

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI
NUMERO 8.011

PALMA DE MALLORCA
VIERNES, 30 DE AGOSTO DE 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 Y DE 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

La fiebre militarista

Han terminado las maniobras checas, y las yanquis en Nueva Jersey. También han terminado, y dirigidas por el "duce", las italianas. Se anuncian las rusas en Ucrania, las inglesas por el mar Rojo y las yanquis en la desembocadura Oeste del canal de Panamá. Hasta el Ejército turco las ha celebrado en Tracia y anunciándolas por vez primera en la prensa. Todos los ejércitos están manifestándose en continuos alardes, ofreciendo un juego constante, que sugestionan. Sólo, como excepción que es ironía, el Principado de Mónaco ha licenciado sus 78 soldados.

Esta es la marcha de Europa y del mundo. Demasiado pronto ha curado el tiempo las heridas de la gran guerra. La vanidad y el orgullo, el afán de dominar enraizada mejor en los Estados que en los individuos. Y mucho hay de vanidad, y de orgullo, y de afán de dominar en tanto alarde militarista mientras se habla de desarme universal y de paz.

Las Cancillerías de Europa, más que templos de paz son lonjas de soberanías. No sienten los Estados la sinceridad de una vida jurídica internacional. Hablan de la paz, pero fomentan la guerra. Porque cada vocable disfraza casi siempre una ambición que pugna con la convivencia. La paz es obra del espíritu, y mal puede lograrse desatando cada Estado sus pasiones nacionales. Los Estados tienen alma como los individuos, y es la paz de las almas la que se necesita. Porque de poco sirve toda la literatura pacifista, y todas las declaraciones generosas de solidaridad y respecto entre los Estados, si éstos han perdido la paz en sus almas y sólo albergan un egoísmo de dominación que muchas veces es de hegemonía. La superficie habla de anhelo generoso de paz, pero la realidad poco disimulada, sólo entiende de intereses. Y éstos son los que gobiernan en el mundo, y entre ellos las naciones se comportan como herederos mal avenidos o cuervos hambrientos. Muchos aspiran a ensanchar sus fronteras o a lograr un poder colonial. Pero hay otros que buscan una hegemonía y siendo tutores de otros Estados más débiles, quieren que el mundo esté gobernado a su antojo, y hasta presidir repartos o subastas de soberanías, y cerrar o abrir mares y tierras sin reflexionar que no hay poder temporal de imperio universal o hegemonía duradera. Nadie se acuerda de Abisinia.

En Europa se ventilan los conflictos de Africa. Y es que el compartir soberanías en Africa puede restar poderío en Europa. No sólo Italia, sino también Estados Unidos y Francia, desean circunscribirlo a Africa. Francia por no distraer en Europa la vigilancia a Alemania, y los Estados Unidos porque prefieren aislarse de toda contienda, ya que no les interesa la guerra como negocio, después de la suspensión de pagos de deudas de guerra sin cancelar.

Revista de Prensa

LA CRISIS INTERNACIONAL

Vierte sobre **La Veu de Catalunya** punto los siguientes conceptos:

La crisis económica que ha patit, i encara pateix, el món durant aquests darrers anys, ha donat a tothom una nova experiència sobre el fet de la interdependència i la solidaritat de tots els pobles i de la necessitat de restablir en forma satisfactoria les relacions mercantils. Però el comerç internacional, requereix un clima de confiança, és a dir, de pau, de seguretat, d'estabilitat. Aquestes condicions són necessàries també, dintre de cada poble, per a la prosperitat del comerç interior.

Vol dir això que, per a la reconstrucció econòmica del món, el mateix que per a la reconstrucció econòmica de cada país, cal, per damunt de tot, restablir la confiança. Són molts els observadors atents de la realitat internacional que creuen que una nova guerra seria el col·lapse de la civilització occidental. Per a evitar-la no hi ha cap altre element més decisiu que els pactes i el mecanisme de seguretat col·lectiva. Si aquests pactes i aquests mecanismes fracassen, la pau i la prosperitat del món civilitzat es veurien igualment compromesos. La Lliga de Nacions i el Tribunal Permanent de Justícia Internacional són els instruments que poden ésser utilitzats per a organitzar un sistema de seguretat col·lectiva. Si més no, representen la voluntat de pau dels pobles, el desig d'organitzar el dret i l'ordre internacional. Tot el que tendeixi a enfortir-los contribuirà a eliminar els factors de violència en les relacions entre els pobles a resoldre els conflictes internacionals per procediments jurídics, a evitar les causes de la guerra, fins i tot a limitar i reduir els xocs armats, si n'esclaten.

MONTEMAYOR Y SANTANDER

De su comentario sobre los discursos de Gil Robles y Lerroux el pasado domingo recogemos las siguientes ideas:

La continuación del pacto es una afirmación de estabilidad, de la que nos congratulamos; pero la afirmación debe revestirse con hechos, para que los rumores contrarios pierdan fundamento. Una de las bases del progreso, sobre todo del económico — del que tan necesitados andamos — es la estabilidad política y de ahí que nos felicitemos de que se establezca y reafirme, dejando el señor Lerroux a su izquierda, sin nexo alguno con sus fuerzas propias, a los socialistas, y el señor Gil Robles, a su derecha, a los monárquicos. La República tiene base bastante en que apoyarse, sin ne-

cesidad de confusionismos peligrosos.

Aun más importancia concedemos a la parte del discurso de los dos miembros del Gobierno dedicada a la política internacional. Se halla ésta tan confusa, tan erizada de peligros, que nos satisface la preocupación de los gobernantes españoles por lo que pueda pasar en Africa... y, de rechazo, en Europa. A través de lo dicho por los señores Lerroux y Gil Robles se descubren estas tres afirmaciones.

Primera: España actuará en Ginebra con fe en la Sociedad de Naciones.

Segunda: Si la guerra estalla, nuestra posición será de neutralidad.

Tercera: Procuraremos que la neutralidad no sea una "neutralidad consentida", sino una "neutralidad respetada."

Es notorio que ese es el pensamiento de toda España, que debe satisfacerlos no interprete exactamente el Gobierno, y que lo que es preciso es conservar la serenidad de ánimo, porque es el único camino para la claridad de juicio y la energía de la decisión.

MOSCÚ CONTRA ROMA

En una de sus últimas ediciones, comenta:

Ya se ha hecho la revelación. El periódico "L'Información", de París, publica la noticia de que la II y la III Internacional han cursado órdenes a las organizaciones que obedecen sus mandatos en Europa para que intensifiquen la propaganda contra Italia. Los del llamado "Frente popular francés" ya han acordado celebrar manifestaciones antes del 4 de septiembre para ejercer presión sobre el Comité de la Sociedad de Naciones. Y por lo que toca a España, basta leer "El Liberal", "La Libertad" y el "Heraldo" para comprobar que las órdenes se están cumpliendo al grito de "contra la guerra y el fascismo."

Esas órdenes, por otra parte estaban de más. La solidaridad revolucionaria es un hecho tangible, y frente a ella son innecesarios también los acuerdos, porque salir al paso de la revolución es instintivo en los antirrevolucionarios. Pero conocido el complot de socialistas y comunistas la vacilación no cabe: ¡Viva Italia!

Y que desaparezca ese "biribiri" de Ginebra, donde "farolea" Litvinof, y que no es más que un nido de enchufistas, a la bizantina.

De los Estados Unidos llega ahora la actitud resuelta contra ese complot soviético, no sólo con la declaración de neutralidad absoluta ante un posible conflicto armado en el este de Africa, sino con la nota enviada a Moscú por el

KIKIRIKI



"Para informar a sus respectivos periódicos ha caído en Addis Abeba una legión de periodistas".

¿Se quieren jugar ustedes algo a que nuestros queridos colegas lo enreden todo, y hay guerra de verdad?

En Pamplona ha declarado el autor de la intoxicación de enfermeras y ha dicho que sólo lo hizo en calidad de broma.

Así deben ser las bromas.

Se envenena al embromado, se le salta un ojo, se le rompe un hueso, y luego a desternillarse de riza.

En Estonia ha sido ejecutado un recodándole a beber una copa de veneno.

¿Es que no llegan por allí los artículos de Marcelino Domingo o de Albornoz?

"Epidemia de cólera en Shanghai". Allí hay cólera y aquí... muchos que están furiosos.

Llevamos una temporada con Oviedo, que ya, ya...

En octubre, Oviedo el de Asturias y luego el De la Mota... la Mota, y no en el ojo.

AVIS

El problema italo-abisinio visto desde Inglaterra

Una entrevista con Mussolini

Londres. — En una entrevista, Mussolini ha dicho que las potencias deberían seguir el ejemplo de los Estados Unidos y dejar a Italia en paz para que cumpliera su misión. Italia no hará nada para sembrar el desorden en Europa, y los demás deben demostrar también igual espíritu de conciliación y responsabilidad. Italia ha estado siempre al lado del Imperio británico, y no sólo durante la guerra mundial, sino en todo tiempo, aun cuando el resto de la tierra estuviera contra Inglaterra.

El duce añadió que la tarea de civilización y colonización de Abisinia ocupará a Italia, por lo menos, cincuenta años. Cuando se nos permita emprender esta empresa seremos los compañeros, y no los enemigos de la Gran Bretaña, y estaremos unidos a ella por los mismos intereses e igual respeto recíproco.

El aprovechamiento de las riquezas de Abisinia redundará en beneficio de Italia y de toda la tierra. Ha llegado la hora de plantear la cuestión de las colonias en su amplitud. Todos los Estados civilizados se beneficiarán de ello, especialmente los que han estado privados de su parte en las riquezas de la tierra.

El corresponsal dice que el duce expresó el deseo de que su entrevista fuese publicada en el "Daily Mail" como una comunicación autorizada de su punto de vista.

Japón ha fortificado las islas del Pacífico

No podía hacerlo, según la Comisión de mandatos de la S. de N.

Ginebra. — La Comisión de Mandatos de la Sociedad de las Naciones, al examinar el año pasado, el informe del Gobierno japonés sobre su mandato en las islas del Pacífico, se vio sorprendida por la importancia de ciertas obras de defensa emprendidas por el Gobierno de Tokio. La Comisión estimaba que, contrariamente al Estatuto del mandato, el Japón había procedido a la construcción en las islas bajo mandato de fortificaciones y bases navales y aéreas.

En la memoria anual que ha suministrado a la Sociedad de las Naciones, el Japón da detalladas explicaciones sobre las obras de defensa emprendidas por él en las islas mencionadas y asegura que ninguna de ellas tiene carácter militar.

Gobierno de Roosevelt, que al decir del "New York Herald" es un ultimatum respaldado por el pueblo americano. Nota que en Londres se ha visto con todo su alcance, diciendo el "Morning Post" que es una amenaza, disimulada apenas por el formalismo diplomático, que hace pensar en la posibilidad de una ruptura súbita.

Y con este aditamento coincidente con la misma actitud por parte del Japón.

El enigma etíope

De Djibuti a Addis-Abeba en el tren franco-etíope, mientras ríen las hienas y lloran los chacales

II

De Djibuti, que lleva camino de ser una de nuestras ciudades coloniales más agradables, nos ocuparemos en último término, cuando hayamos de hablar de nuestro embarque de regreso. Ahora siento impaciencia por ocuparme sin más tardar de estos señores y damas de blancas vestimentas, del Negus, de la Reina de Sabá, de Etiopía...

No obstante, digamos ya desde ahora que Djibuti tiene para nosotros un doble interés que debe bastar para que desoigamos las voces de las falaces sirenas que preconizan el abandono de tal plaza, porque a ellas les conviene. Ante todo este puerto es la primera estación del descanso en la gran ruta marítima que une a Francia con sus colonias del Extremo Oriente, del Pacífico y del Océano Indico. ¿"Abandonar Djibuti" ha escrito alguien que conoce bien el tema; ello equivaldría a colocar en su puerto un cartel pregonando que nuestras colonias de más allá del estiercho de Bab-el-Mandel están en venta". Esto ya es mucho; pero no lo es todo. Djibuti es además arranque de la línea férrea franco-etíope que parte desde el mar para Addis-Abeba, la capital de Abisinia. Por ahora no hay ningún otro ferrocarril en los dominios del Rey de Reyes. Semejante circunstancia crea a nuestro favor, como puede suponerse, una situación a la que siempre nos será dado renunciar, pero cuya importancia no parecen rebajar precisamente los acontecimientos actuales.

Desde Addis-Abeba es inútil, desde luego, tratar de trasladarse a Djibouti "por carretera" en plan automovilista. Se invertirían sus buenas cuatro semanas en recorrer los setecientos kilómetros que supone la tal "carretera", y eso sin tener, en definitiva, la certeza de llegar al término del viaje. Decididamente es más cómodo y acertado instalarse en uno de los confortables coches, de color blanco y dorado, de la compañía ferroviaria franco-etíope. Todos los funcionarios de esta compañía son, franceses, lo que no puede menor de agradar a viajeros como yo, a quienes fatalmente se les suele servir siempre que piden azúcar en una lengua que no es la de su país de origen.

En este tren no tuve que pedir ni sal ni azúcar, porque cuanto pude necesitar lo hallé siempre a mano antes de significar mis deseos. Por ello expreso desde aquí públicamente mi agradecimiento a todos los empleados de aquel ferrocarril, desde el más elevado hasta el más modesto. En Djibouti me tomaron a su cargo para depositarme en Addis-Abeba, como un paquete que se transmite de mano en mano exagerando a la vez su fragilidad y su valor. Bien comprendo que esta deuda de gratitud, que de tal modo trato de pagar, no dará una alta idea del carácter peligroso de mi aventura. Habré sido el único viajero que no haya arriesgado su vida en Abisinia. Pero yo camino siempre entre dos ángeles que se llaman el agradecimiento y la verdad. Me parecería faltar por igual a ésta y a aquel si no proclamase bien alto que jamás he realizado un viaje menos fatigoso y más agradable. Así, no pudiendo presumir de héroe, ni de conquistador, ni de apóstol, me veo obligado a confesar que las dificultades del viaje no comenzaron realmente para mí sino al regreso, en la estación de Lyon, cuando traté de hallar un "taxi".

El trayecto Djibouti-Addis-Abeba puede realizarse en dos días. Que yo tardara cuatro es cosa que a mí tan sólo se ha de achacar. Fué porque quise entretenerme en el camino y particularmente visitar la población de Harrar a la que cuando yo era niño se le daba, como a Tombuctú, el nombre de ciudad cerrada, ciudad misteriosa. Si para ello me decidí a abandonar mi departamento, del tren fué, por otra parte, como cumplimiento de cierto deber de conciencia y disfrutando a amables invitaciones. Por gusto, no lo hubiera hecho. Hace algunos años, en Taiti se necesitaron verdaderos derroches de facultades persuasivas para lograr convencirme de que visitara la isla. Me hubiera satisfecho mucho más quedarme en el vapor anclado en medio de aquella deliciosa bahía de Papeete. Pero, en fin; a veces hay que ser formal ante personas que lo son en tal grado. Lo cierto es que en Harrar, apesada de elefantiasis y de lepra, bajo la amenaza de

las repugnantes patas de aquellas moscas portadoras de todas las epidemias, recordó con nostalgia el tranquilo departamento de mi vagón, tan rico en panoramas maravillosos. En algún trozo del trayecto, concretamente entre las estaciones de chade y BBorchotta, llegue a permanecer cuatro horas recostado en la ventanilla, sin sentir deseo de sentarme ni por un minuto. Comenzaba a clarear la aurora, una espléndida aurora tropical. Imaginaos su majestad en el salvajismo virgen de aquellas tierras.

Por todas partes se veían desfilando rebaños de antílopes. Los había diminutos, llamados dig-dig por los indígenas, y cuya talla no excedería la de una liebre; y los había también gigantes, los érices, los búbalos, los kudus, semejantes a enormes caballos rojos. Hallábase paciendo, sin recelo alguno, mirando indiferentes el correr de la locomotora, considerándola tal vez como una especie de hermana mayor descomunal y sin dar muestras de inquietud sino cuando el convoy aminoraba su marcha. Se comprendía que si el tren hubiera llegado a parar, todos hubieran desaparecido en un abrir y cerrar de ojos...

Se veían también muchos pájaros, de costumbres apacibles, sin duda por que saben que les es mucho más fácil ponerse fuera del alcance del hombre; los llamados tejedores, que construyen sus nidos en las extremidades de las ramas de los árboles para librarse de las serpientes; bandadas de bengalíes, como nubes de impalpable polvo azul; y bandadas de cotorras que se elevaban en nubes de esmeralda; tucanes cuyo enorme pico disequilibra su estabilidad; cigüeñas y águilas blancas, garzas y buitres amarillos... y ¡millares de mirlos con su plumaje oscuro y brillante como el acero nielado!...

En las paradas nocturnas, junto a las miserables estaciones, oíamos reír a las hienas y llorar a los chacales. La luna, de color rojizo, rodaba tras las montañas tianescas. La locomotora, empujada con vapores purpúreos, avanzaba jadeante entre aquel caos rocoso, escalando cuevas y salvado precipicios sobre puentes cuyos esqueletos, frágiles como telas de araña metálicas, se sentían crujir a nuestros pies. Ni un camino, ni una luz, naturalmente, fuera de las estaciones, distantes entre sí unos treinta kilómetros. Los ventiladores ya han cesado de agitar el aire. El vaho caliente de la selva impide la respiración. Un inmenso relámpago rasga de arriba abajo el cielo invisible. ¡Si estallará la tempestad! Pero no estamos en la estación de las lluvias y no puede llover. No lloverá...

Esta mañana, a las ocho, hemos salido de Diré-Daoua, la fascinadora ciudad de las flores, los colibris y las cinceladas. Hicimos alto en el restaurant de Adiem para reponernos con un almuerzo excelente, a fé mia, regado con exquisito "chianti". Al atardecer atravesamos el vertiginoso puente del Auache...

Y otra vez la noche. No llegaremos a nuestro destino hasta mañana al amanecer, después de atravesar parajes que vale más, sin duda, contemplar desde el tren que a pié y con el hato al hombro...

¡Ah! Es que como habéis podido ver, el camino de Addis-Abeba —según dice mi buen amigo Sir Eric Sturdee al que no tardaré en presentaros— es largo, muy largo; casi tan largo como el camino de Tipperary.

Pierre Benoit

(Prohibida la reproducción)

Una solución pacífica del conflicto italo-abisinio

Londres. — El "Daily Herald" anuncia que las organizaciones obreras de Francia y de la Gran Bretaña colaborarán para llegar a una solución pacífica del conflicto italo-abisinio.

El jefe parlamentario del partido obrero, comandante Atlee, se ha puesto de acuerdo con los socialistas para seguir una política de fidelidad a la S. de N. y a sus principios.

Proponen que Litvinoff, en su calidad de presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, haga toda clase de esfuerzos para llegar a una solución arbitral del conflicto.

INFORMACION LOCAL

Suscripción

Para la beca "Pío XI" en favor de seminaristas pobres abierta con motivo de la distinción pontificia concedida al Rector del Seminario

	Pesetas
Suma anterior	6.198'00
M. I. Sr. D. Francisco Esteve, Canónigo	100'00
Rdo. Sr. don Juan Enseñat, Párroco de Alcudia	5'00
Sr. don Eduardo Galindo	3'00
Sr. don Salvador Galindo	2'00
Rdo. don Miguel Mestre, Vicario de Alcudia	5'00
Huete Colegio Notarial de Baleares	50'00
M. I. Sr. don Miguel Alcover, Canónigo	100'00
Sr. don Pedro Alcover Maspons, Notario	10'00
Sra. doña Catalina Costa Llobera	5'00
Rdo. don Juan Vich Nebot, Pbro.	25'00
Rdo. don Pedro Antonio Ordinas, Pbro., Vicario de Alcudia	5'00
Rdo. don Miguel Meliá, Vicario de Bañalbufar	2'00
Rdo. don José Payraló Pujolar, Pbro.	55'00
Rdo. don Pedro Gelabert, Vicario de María	2'00
Rdo. don Gabriel Fuster, Pbro.	2'00
Rdo. don Pedro Lucas Ripoll, Pbro.	5'00
Rdo. don Juan Juliá, Vicario de Els Llombarts	2'00
Rdo. don Antonio Cabot, Vicario de Valldemosa	2'00
Rdo. don Jaime Pons, Vicario del Puerto de Andraitx	2'00
Rdo. don Bartolomé Ripoll, Párroco de Bañalbufar	5'00
Rdo. don Mateo Bauzá, Vicario de Puigpunyent	2'00
	6.587'00

Los donativos se reciben en el Archivo Episcopal.

Cruz Roja de Santa Catalina

Función teatral

Hemos recibido el siguiente programa de la función teatral que a beneficio del Comité de la Cruz Roja de Santa Catalina se celebrará en el Teatro Victoria de dicho Arrabal el sábado próximo, día 31:

1.º El sainete lírico en un acto y en prosa de Ricardo Monasterio y Miguel Casañ, música del Maestro Brull, titulado "El Alcalde interino".

2.º El notable baritono de esta barriada, don Juan Vives, cantará varias romanzas, acompañado al piano por el profesor don Jaime Dalmau.

3.º Concierto por la Banda Municipal de Palma, bajo la dirección del profesor don Joaquín P. Portas.

4.º La zarzuela cómica en un acto y tres cuadros de Celso Lucio y Enrique García Álvarez, música de los Maestros Valverde (hijo) y Estellés, titulada "La Marche de Cádiz".

En dichas dos obras tomarán parte 25 profesores de orquesta, dirigidos por el profesor don Jaime Dalmau.

La dirección artística correrá a cargo de don Miguel Reñés. Atentamente invitadas, asistirán a esta función, las señoritas "Miss Baleares 1934 y 1935" y "Miss Comercio 1935".

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 30

Santa Rosa de Lima y Santa Tecla, y santos Celedonio y Emeterio CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de la Merced en honra de San Ramón Nonato y en sufragio de una difunta.

Por la tarde, de siete a ocho, Gran Hora Santa de Reparación, con canto de motetes eucarísticos.

Empiezan en la iglesia del Scorro, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia parroquial de San Miguel, empieza la solemne Novena en honra de Nuestra Señora de la Salud.

A las seis y tres cuartos de la tarde, rezo del Santo Rosario y solemne Novena que predicará el Rdo. P. Alfonso Monleón, O. P. Continuará en igual forma los días consecutivos.

SABADO, DIA 31

San Ramón Nonato, y el Beato Juan Juvenal Ancina

(Absolución general en la Merced) CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de la Merced en honra de San Ramón Nonato y en sufragio de una difunta.

Fiesta del Santo.

A las diez y media, Oficio solemne y

a continuación exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo del Santo Rosario, canto del Sagra-do Trisagio, Novena y sermón por el Rdo. P. Pedro Nolasco Monzón, Comendador de la Orden Mercedaria, Tedeum y reserva del Santísimo.

Después de la cada comunión se dará la Absolución general y terminada la función de la noche se dará a besar la reliquia del Santo.

Continúan en la iglesia del Socorro, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

A las seis exposición y Misa rezada.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, al anochecer después del rezo de la Corona continuará la Novena de la Virgen de la Cueva Santa con meditación y canto.

VISITA

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

DE LA DIPUTACION

El Director de la Casa d'Educació i Assistència Social señor Rigo ha dado cuenta al señor Presidente de la Diputación de un donativo de once docenas de ensaimadas a los asilados, por el Propietario de la Dulcería "La Sultana".

El Presidente de la Diputación recibió a una nutrida Comisión de señoritas y alumnos Cursillistas rogándole interceda cerca del Ministro de Instrucción Pública para que preste su concurso a fin de que los hijos de Maestros y Cursillistas con dos Ejercicios aprobados no consuman plaza igual que en los cursillos de 1933.

El señor Juliá se ofreció gustoso a la petición cursando un telegrama al señor Dualde.

El Presidente de la Diputación ha sido invitado a la Verbena organizada por la Sociedad "La Veda" en Los Tio's; y a la velada que a beneficio de la Cruz Roja de Santa Catalina se celebrará en el Teatro Victoria.

CASA DE LA VILLA

Para atenuar el paro forzoso. — Adhesión a una petición del Ayuntamiento de Sevilla.



Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento el Alcalde señor Ferrer Arbona, se ha dirigido a los Poderes Públicos apoyando una petición del Ayuntamiento de Sevilla en la que se interesa que se dicte una disposición de carácter general en virtud de la cual devengan un interés del cuatro por ciento, con el fin de remediar en parte el paro obrero, en favor de las Bolsas municipales de Trabajo, las finanzas en poder de particulares o empresas, bien sea por prestación de servicio o alquiler. Realmente existen en España numerosas empresas explotadoras de servicios públicos que exigen a los ciudadanos la prestación de una fianza para la utilización del servicio, fianza las más de las veces excesiva, ya que sobrepasa lo que importa el suministro en cada uno de los plazos de pago, no devengando interés alguno a los que la prestan, sino que permite a dichas empresas disponer de una masa bastante elevada de capital con sus consiguientes beneficios; en la forma propuesta dichas empresas contribuirán como es lógico y equitativo, a la solución del problema del paro obrero, máxima preocupación de los gobernantes.

El texto del telegrama cursado por el señor Ferrer Arbona es el siguiente:

(Tres destinatarios):

Presidente Consejo. — Ministro Trabajo y Ministro Hacienda. — Madrid.

Comisión Municipal Gestora mi presidencia acordado dirigirse V. E. apoyando petición elevada Gobierno por Ayuntamiento Sevilla en sentido se dicte disposición carácter general haciendo devengar interés cuatro por ciento a fianzas en poder particulares o empresas por prestación servicio o alquileres y que cantidad importante dichos intereses destínese a bolsas municipales trabajo a fin remediar paro obrero. Salúdame respetuosamente. Alcalde Palma, Luis Ferrer.

Visita al Alcalde

Visitó ayer al Alcalde en su despacho oficial el Comandante Naval de Baleares don Guillermo Díaz y Arias Salgado.

El nuevo Comandante Naval, después de cumplimentar a la primera Autoridad Municipal se le ofreció para cuanto pudiera redundar en beneficio de nuestra ciudad.

El señor Ferrer Arbona le agradeció sus ofrecimientos, correspondiendo a los mismos con igual cordialidad y buenos deseos.

GOBIERNO CIVIL

Multa al Presidente de la "Juventud Socialista" de Lluchmayor

Al visitar ayer al señor Manent, nos manifestó que, con arreglo a las facultades que le confiere el artículo 47 de la vigente Ley de Orden Público, había impuesto una multa de 200 pesetas al presidente de la "Juventud Socialista", de Lluchmayor, por haber realizado manifestaciones públicas de carácter político sin estar autorizados para ello, a su paso por los pueblos de Artá y Capdepera, con el pretexto de una excursión a Cala Ratjada.

Suscripción para la Bandera

	Pesetas
Suma anterior	7.317'05
Excmo. Sr. D. Antonio Ferragut Sbert, Contralmirante de la Armada	10'00
D. S. S.	25'00
Ayuntamiento de Felanitx	40'00
Suma pesetas	7.392'05

Niño que se fugó de la Inclusa

FUE HALLADO EN UN BOSQUE DE PUIGPUNYENT

Al ser interrogado, mintió a la Benemérita

La Benemérita del puesto de Sóller comunica al señor Gobernador haber encontrado, abandonado, en un bosque de Puigpunyent a un niño de 7 años.

Una vez recogido, se le preguntó cómo se encontraba en aquel sitio, contestando que porque se había perdido.

Añadió que su padre le había sacado de su casa, después de comer para que diera un paseo y le había dejado abandonado en el bosque. Había intentado salir de allí, pero le había resultado inútil el intento.

Dijo también que sus padres vivían en Palma, en una casa del Eansanche.

Recogido por la Guardia Civil el referido niño, que se llama Ramón Galmés Humbert, y traído a Palma, resultó ser un asiladito en la Inclusa y que, hallándose de veraneo en la finca de "Son Inglada" se fugó, no habiendo tenido noticias de él hasta ahora en que la Benemérita lo encontró en dicho bosque.

Dr. MUÑOZ

Director provincial Higiene Infantil Enfermedades de los Niños Sindicato, 195 De 11 a 2

Cuevas del Drach—Conciertos extraordinarios

Iluminación artística Carlos Buigas

Para facilitar, a las personas asiduamente ocupadas, la visita de estas Cuevas, con todos los esplendores de fantástica iluminación eléctrica realizada por el creador de las FUENTES MONUMENTALES DE LA EXPOSICION DE BARCELONA y el encanto de los CONCIERTOS en el LAGO MARTEL, a partir del día 14 de julio hasta el 30 de septiembre, todos los DOMINGOS a las 3 de la tarde, se establecen unos: CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS, con las mismas condiciones de espectáculos y precios que en los ordinarios. Habrá servicio de Autocards desde el Fomento del Turismo, Agencia de viajes y Hoteles.

NOTA IMPORANTE: Para que puedan disfrutarlos las personas de modesta posición económica, se ofrecen unas rebajas variables, según el número y condiciones, entre el 15 y el 40 por ciento, a los grupos bajo una sola dirección, que lleguen a 30 personas y sean de carácter, exclusivamente obrero, escolar, artístico, cultural, de pequeños labradores, menestrales, empleados de modesto sueldo y similares, pidiéndolo con dos horas de anticipación y si pasan de 50 con un día a razón de cada fracción de este número. Igualmente rebajas tendrán, sin necesidad de que lleguen a 30, los que conduzcan, personas o entidades, que tengan establecida una línea regular de vehículos para asistir a estos CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS.

INFORMES: Fomento del Turismo y al Director de Cuevas del Drach. — Porto - Cristo.

EN POLLENSA

Riña entre dos jóvenes

AMBOS, A DISPOSICION DEL JUZGADO

Uno de ellos resultó con una herida en la cabeza

La Benemérita del puesto de Pollensa comunica al señor Gobernador que en el lugar conocido por "Pou d'En Verger" riñeron los jóvenes M.S.R. y F.M.C.

Primeramente discutieron sobre asuntos particulares, agriándose la disputa de tal modo que llegaron a las manos, pegándose hasta la saciedad.

Puestos en paz por varias personas, se vio que el M.S.R. presentaba una herida inciso-cortante en el parietal derecho que interesa el cuero cabelludo: se la había producido el contrincante al darle con una piedra en la cabeza.

Del hecho ha sido dada cuenta al Juzgado, a disposición del cual han sido puestos ambos individuos.

FUTBOL

Iberia — La Salle

Mañana, sábado, se jugará el primer partido de torneo, perteneciente a la Segunda Categoría entre los equipos Iberia y La Salle.

La brillante actuación de ambos equipos en el torneo celebrado el año pasado en el que lograron destacarse de una manera tan manifiesta, y el interés que ha despertado este encuentro, nos auguran que el campo del Iberia se verá en la tarde de mañana muy concurrido.

El partido empezará a las 4'30 de la tarde y ambos onces presentarán sus mejores elementos.

Mediterráneo — Mallorca

El próximo domingo, tendrá lugar la inauguración oficial del campo propiedad del "Mediterráneo F. C.", instalado en Ca'n Capas.

Con motivo de dicha inauguración, se ha concertado la celebración de un partido amistoso entre los primeros equipos del Mediterráneo y del Mallorca.

Inútil decir que el interés que ha despertado entre la afición local es grande, tanto, que promete registrarse un sobrio entradón.

BANQUETE

El próximo domingo día 1 de Septiembre a las doce y media de la mañana en el Hotel Mar y Pi (Ca'n Pastilla), se celebrará un banquete en honor a los jugadores del C. D. Soledad, Campeones de Mallorca de Segunda Categoría 1934-35.

Todos los socios y simpatizantes del Soledad que quieran asistir a dicho banquete pueden pasar por la Secretaría hasta el sábado por la noche, donde se les dará toda clase de detalles.

NOTA OFICIOSA

De la Federación Balear de Fútbol, hemos recibido la siguiente:

Partidos de Campeonato de Segunda categoría

Día 31 de Agosto a las 4'30 tarde.

Iberia — La Salle. Campo del Iberia.

Día 1 Septiembre, a las 4'30 tarde.

Andraitx — Aldeana. Campo Andraitx.

Habiendo solicitado nuevamente su readmisión y previo el cumplimiento de las sanciones que en su día este Comité acordó imponerles han sido readmitidos los clubs C. D. Hispania y C. D. Molinar.

Ha sido también admitido el nuevo club C. D. Murillo.

CICLISMO

UN MATCH CATALUÑA - MALLORCA Y UNA AMERICANA PARA LA PROXIMA SEMANA

Se anuncia para la próxima semana, en el Velódromo de Tirador de esta ciudad, la celebración de dos reuniones ciclistas de gran envergadura por los elementos que en ellas tomarán parte.

Las reuniones tendrán lugar el jueves día 5 y el domingo 8.

Una de ellas será un match Cataluña-Mallorca y para la otra será base del programa una carrera americana.

El Director del Velódromo señor Amengual que se trasladó a Barcelona para gestionar la participación de elementos ciclistas destacados de la región hermana en las aludidas reuniones, telegrafió anoche diciendo que la representación ciclista catalana la formarán Ferrando, J. Cebrián Ferrer, Plans, Gascón y Pujol.

A éstos se opondrán los mejores pistards isleños, y seguidamente se formará un programa que los aficionados revalidarán y aprobarán con su presencia en las graderías del Velódromo.

SIMON GARCES

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono, 2267

Del Instituto

Se pone en conocimiento de los alumnos y del público en general, que el día 1 de Septiembre quedará abierta la matrícula OFICIAL.

En el tablón de anuncios de este Instituto están determinados los requisitos exigidos para ello.

Salida de la escuadrilla de submarinos

Ayer tarde, a las cuatro y media, salió, para la Base Naval de Mahón, la escuadrilla de submarinos, formada por las unidades "B-1", "B-2" y "B-3".

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	766'80
Tendencia del barómetro registrador	subida
Temperatura sombra	24'75
Temperatura exterior	26'00
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	26'25
Temperatura sombra mínima (id. id.)	18'75
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	34'45
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	16'25
Humedad relativa	62'00
Dirección del viento	calma
Intensidad del viento	despejado
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

Plaza de Toros

DOMINGO PROXIMO

A las 4'15

GRAN CHARIVARI

4 NOVILLOS 4

3 Novelas Espadas 3

Guerrita, Espelito y Piu

con sus cuadrillas

Presentación de la Troupe

MARIA de la O

10 Valiosos Regalos 10

UN SOLAR O SU VALOR 500 Ptas.

UN ROPERO O SU VALOR 250 "

UN JAMON

UN JUEGO DE COJINA O SU VALOR 100 Ptas.

UN JAMON

UNA CAMA DE MATRIMONIO O 100 Ptas.

UN JAMON

UNA BICICLETA O SU VALOR 250 Ptas.

UN JAMON

UN APARATO DE RADIO O SU VALOR 500 Ptas.

El sorteo se hará según costumbre

ENTRADAS desde 80 cts.

VEA PROGRAMAS

Pastillas FORMOSOL

El más energético desinfectante de la boca y garganta.

Tubo 15 Pastillas 1 peseta

San Agustín y su Orden influyendo en el folk-lore religioso balear

NOMENCLATURA URBANA (Continuación)

Carrer del Socós (Ciudadela-Menorca). — Nomenclatura procedente del antiguo convento de Nuestra Señora del Socorro (hoy Seminario Conciliar) a donde conduce la calle.

Carrer nou del Socós (Palma). — Nombre que antaño llevaba la actual calle de San Agustín, y por el motivo consabido.

Casa de la Beata (Valldemossa). — Lugar donde nació Santa Catalina Thomás.

Convent de la Concepció (Palma). — Convento de religiosas ermitañas de San Agustín, procedentes del monasterio del Puig de Pollensa.

Convent de la Consolació (Palma). — Convento de religiosas que existió en la plaza de Quadrado (antes de Ses Monges). Fundación del Canónigo Garran.

Esglesia del Desamparats (Palma). — Antiguo oratorio de Ntra. Sra. de Gracia donde se hospedaron y vivieron los PP. Agustinos a raíz de la construcción del convento del Socorro.

Collegi del Dilectissim Nom de Jesús (Palma). — Colegio edificado junto a la iglesia de Ntra. Sra. del Socorro. Ambos edificios regentados, actualmente, por religiosos agustinos de la Provincia Matritense del Sagrado Corazón. Vulgarmente se denomina: **Es Agostins**.

Convent d'Itria (Palma). — Convento de agustinos que se levantaba extra muros de Palma, y dedicado a Nuestra Señora de la Massota (del Socorro), llamada después Ntra. Sra. de Itria. Fué demolido y reedificado por dos veces.

Convent de la Misericordia (Palma). — Convento de religiosas agustinas que existió en el sitio que ocupa hoy día el edificio del Banco de España, y sus alrededores. Llamado también de San Bartolomé por el lugar que ocupó antaño el oratorio dedicado al santo (antigua sinagoga judaica), origen de la nomenclatura de calle y plaza de San Bartolomé según queda referido. Suprimido en 1835 fué incorporado al convento de Santa Magdalena.

Es Monestí (Formentera). — Restos de un antiguo monasterio agustiniano existente en la isla cuando la reconquista de las Pitiusas por las huestes aragonesas en 1235.

Convent de la Mola (Formentera). — Monasterio agustiniano registrado anteriormente que viene citado en documentos del siglo XIII. Llamado vulgarmente **Es Monestí**.

Convent de Monte Toro (Menorca). — Convento agustiniano en el santuario de Ntra. Sra. de Monte Toro en la isla de Menorca.

Convent de sant Antoniet (Palma). — Colegiata de Canónigos de San Agustín (Antonianos), con hospital dedicado a San Antonio de Viana.

Sant Antoniet de Sa Porta (Palma). — Antigua posada de los Franciscanos de Inca, y más tarde dependencia del Hospital de San Antonio. Llámase el primero **Sant Antoniet** que está en la calle de San Miguel, y el segundo **Sant Antoniet de Sa Porta** por hallarse situado cerca de la Puerta llamada de San Antonio (hoy derruida, como el oratorio).

Convent de sant Agustí (Felanitx). — Antiguo convento de religiosos agustinos. Existen la iglesia y dependencias contiguas bajo la custodia del venerable sacerdote agustiniano don Juan Pou.

Convent de sant Cristòfol (Ibiza). — Monasterio de religiosas agustinas situado en la parte alta de la ciudad en la calle de Ses Monges.

Convent de santa Margalida (Palma). — Monasterio que ocupa el actual Hospital Militar. Fué de religiosas de San Agustín incorporadas en 1835 al convento de Santa Magdalena.

Ses set Capelles (Palma). — Así se llama la gran Capilla de San Nicolás de Tolentino de la iglesia del Socorro. Dedicada actualmente al Sagrado Corazón, estuvo agregada a la Basílica Lateranense de Roma con todas sus gracias y privilegios.

Convent del Socós (Palma). — Así se denomina el antiguo convento e iglesia de Ntra. Sra. del Socorro de la Orden de San Agustín.

Convent del Socós (Ciudadela-Menorca). — Denominación similar al registro anterior, aplicada, pero, al convento agustiniano de Ciudadela (hoy Seminario).

Es campet de la Beata (Valldemossa). — Se halla en la posesión denominada **Vista-a-Mar**, aproximadamente, a un kilómetro de la villa.

Sa Capella de Ses Cases de Cabás (Santa María). — Lugar donde habitó probablemente Santa Catalina Thomás. Habo oratorio dedicado a la Santa.

Es coll de la Beate (Santa María).

— Lugar que recuerda el paso de la Santa por este pueblo.

Sa Cova de Sor Tomassa (Santa María). — Existente en la posesión de Es Cabás.

Sa font de la Beata (Valldemossa). — Cerca de la plazuela de la iglesia parroquial del pueblo natal de Santa Catalina Thomás.

Es molí de la Beata (Valldemossa). — Situado en la llamada **Muntanyeta de la Beata**, detrás de la Cartuja, entre Mestral y Poniente. En tiempo de la santa este paraje se llamaba **Ca'n Tomás**.

Sa muntanyeta de la Beata (Valldemossa). — Lugar anteriormente registrado; actualmente, propiedad del Conde de Alba Real del Tajo.

Sa pleta de Sor Tomassa (Santa María). — Lugar de la posesión de Es Cabás.

Sa rota de Sor Tomasseta (Santa María). — Otro lugar que puede recordar a la santa en su paso por esta ciudad, y en la mencionada finca.

Can Frare vert (Ibiza). — Lugar de la partida de San Agustín en el término municipal de San José. El origen agustiniano de este folk-lore es algo dudoso.

Sa Creu dels Flares (Ibiza). — Más verídico origen puede tener la nomenclatura de este lugar, en relación a los agustinos de Ibiza. Pues los Dominicos no los hallamos en la isla hasta el año 1580. La **Creu dels Flares** viene citada ya en 1543.

S'Abcurador d'Itria (Palma). — Así se llamaba un abrevadero situado junto al convento de agustinos extra-muros de Palma.

Camí d'Itria (Palma). — Igual nombre recibía el camino conducente al demolido monasterio de agustinos de Nuestra Señora de Itria.

Sa pedra des Mercaç (Palma). — Nombre con que se conoce la piedra donde — según tradición — descansó Santa Catalina Thomás mientras esperaba los designios de Dios para realizar su entrada en el claustro.

Arreconada de Santa Margalida (Palma). — Nombre que recibía el desaparecido lugar de la puerta histórica de **Ba-al-Kofor** o de la Reconquista; tomándolo del monasterio contiguo de religiosas agustinas de Santa Margarita.

Sa Porta de Santa Margalida (Palma). — Igualmente así era denoñada la histórica puerta, demolida vandálicamente por el egoísmo y la incultura de unos propietarios y de unos políticos interesados. No muy lejos de allí aparece establecida la plaza de la Conquista.

S'Hort del Socós (Palma). — Actualmente de propiedad particular, la antigua huerta del convento de los Padres Agustinos, aún, lleva su primitivo nombre.

Sa Murada del Socós (Palma). — Así se llamaba el trozo de muralla desde la plaza de San Antonio hasta el baluarte de San Jerónimo. Actualmente el ensanche de la población ha hecho desaparecer por completo esta parte amurallada.

P. Andrés de Palma de Mallorca
O. M. Cap.

(Continuará)

UN IMPORTANTE DECRETO DE HACIENDA

La conversión de la Deuda

La nueva emisión de títulos se hará al interés del 4 por 100 anual. — La conversión se hará con la Deuda de 1900, emitida por Villaverde. — Ascenderá a novecientos setenta y nueve millones

El Ministro de Hacienda ha facilitado el siguiente decreto:

"A propuesta del Ministro de Hacienda; de acuerdo con el Consejo de Ministros, y en uso de la autorización concedida al Gobierno por la ley de 1 del actual, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. — La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas emitirá, con fecha 15 de agosto de 1935, títulos de la Deuda al 4 por 100 anual, libre de la Contribución de Utilidades, amortizable en el plazo de cincuenta años a partir del día 15 de agosto de 1945, por la cantidad de novecientos setenta y nueve millones trescientas mil pesetas, necesaria para convertir, a la par, la Deuda amortizable al 5 por 100 de la emisión de 1900 que por el mismo valor nominal existe en la actualidad, la cual quedará retirada de la circulación a partir del día 6 de Septiembre próximo. La nueva Deuda tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las del Estado, y será admitida por su valor nominal en toda clase de fianzamientos y depósitos por el Estado y cualesquiera Corporación de derecho público. Las amortizaciones podrán anticiparse, pero en ningún caso dilatarse más allá de los plazos señalados.

Cómo estará representada

la Deuda

Artículo segundo. — La nueva Deuda estará representada por títulos al portador de las siguientes series: A, de 500 pesetas; B, de 2.500; C, de 5.000; D, de 12.500; E, de 25.000; F, de 50.000; G, de 100.000; y H, de 250.000. Los intereses serán satisfechos por medio de cupones trimestrales que tendrán sus vencimientos el día 15 de los meses de febrero, mayo, agosto y noviembre, y la amortización se hará por sorteos, también trimestrales, que se celebrarán con un mes de antelación al vencimiento de los cupones. Tanto el servicio de pago de intereses como el de la amortización se realizará por el Banco de España y sus sucursales.

Artículo tercero. — Las carpetas provisionales que se emitan en equivalencia de los títulos definitivos que hayan de ser entregados a los suscriptores de esta Deuda y a los tenedores de la del 5 por 100 amortizable de 1900 que se presenten a la conversión serán admitidas en Bolsa como efectos públicos. Estas carpetas tendrán cupones representativos de los vencimientos de 15 de noviembre de 1935 y 15 de febrero, mayo y agosto de 1936, y tanto ellas como los títulos representativos de esta Deuda se admitirán para su pignoración en el Banco de España, de acuerdo con dicho establecimiento de crédito, al tipo de 85 por 100 de su valor efectivo.

Para los que no acepten

la conversión

Artículo cuarto. — Los legítimos te-

nedores de los títulos de la Deuda retirada de la circulación que no acepten la conversión habrán de presentarlos a reembolso en el Banco de España, en el plazo que media entre la fecha de publicación de este decreto hasta el día 3 del próximo mes de septiembre inclusive, debiendo llevar los títulos el cupón de 15 de noviembre siguiente. Los títulos no presentados a reembolso en el plazo indicado en el párrafo anterior, se considerarán convertidos en la nueva Deuda y se presentarán en el Banco de España para su canje, también con el cupón de 15 de noviembre, a partir del día 6 del próximo mes de septiembre.

Artículo quinto. — El día 6 de septiembre próximo el Banco de España abrirá suscripción pública al contado, para la negociación a la par de títulos de la nueva Deuda al 4 por 100 amortizable en cantidad equivalente a los títulos presentados para su reembolso. En caso de que los pedidos excedan de la cantidad negociable, se procederá al prorrateo redondeando las fracciones que no alcancen un título de la serie A en forma adecuada para ajustar la suma de las cantidades al importe de los títulos objeto de la suscripción. Sin embargo, los pedidos de suscripción que no excedan de cinco mil pesetas, serán aceptados íntegramente y no quedarán sometidos a prorrateo más que en el caso de que mediante ellos quede totalmente cubierta la cantidad que haya de ser suscrita.

Cómo se harán los pedidos de canje o conversión

Artículo sexto. — Tanto los pedidos de suscriptores como los de canje o conversión habrán de ser intervenidos por agentes de Cambio y Bolsa y por corredores de Comercio en las plazas en que no existan los primeros, abonándose por cuenta del Estado el corretaje del uno por mil, con obligación por parte de dichos agentes mediadores de entregar a sus comitentes, cuando lo soliciten y sin otro devengo arancelario, póliza o certificación acreditativa de las respectivas operaciones.

Artículo séptimo. — A los presentadores de títulos a reembolso se les entregará un resguardo, contra cuya presentación, a partir del día 6 de septiembre inmediato y previa cancelación por la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas, percibirán del Banco de España en efectivo el valor nominal de dichos títulos y el importe de los intereses devengados desde el día 16 del presente mes al 5 del próximo. Los presentadores de títulos a la conversión recibirán un resguardo que canjearán en su día por las carpetas provisionales de los nuevos títulos. Los suscriptores a metálico recibirán en resguardo, a la presentación del cual se les entregarán, en su día, las carpetas provisionales de los títulos que les hayan sido adjudicados. El cupón de estas carpetas, correspondiente al ven-

cimiento del día 15 de noviembre próximo, representará los intereses devengados desde el día 6 de septiembre hasta dicho vencimiento.

Los exceptuados

Artículo octavo. — Se declaran exceptuados de las solemnidades de subasta y concurso, con arreglo a los números 1 y 3 del artículo 55 de la ley de Administración y Contabilidad de 1.º de julio de 1911, la confección de facturas, resguardos, carpetas provisionales, títulos definitivos y demás efectos y gastos que el desarrollo de la operación requiera.

Artículo noveno. — Se regulará el oportuno convenio que celebrará el Ministerio de Hacienda con el Banco de España en las condiciones con sujeción a las cuales realizará dicho establecimiento los servicios de negociación, conversión, pago de intereses y amortización de la Deuda que se emite en virtud del presente decreto.

Artículo décimo. — En uso de la autorización concedida por el artículo segundo de la ley de 1.º del actual, y por medio de orden ministerial que se dictará en ejecución del presente decreto, se introducirán en los conceptos de Presupuesto de Gastos a que dicha ley se refiere las alteraciones que sean precisas a fin de dar de baja en ellos los créditos o la parte de los mismos que como consecuencia de la conversión no hayan de ser utilizados, y de alta los que requiera la nueva Deuda.

Estas operaciones afectarán a los conceptos siguientes:

Bajas o reducciones. — Al capítulo tercero, artículo noveno, grupo diecinueve, "Intereses de la Deuda amortizable al 5 por 100, emisión de 1900", la cantidad que corresponda, atendido el importe de los títulos presentados a reembolso. Al capítulo tercero, artículo diez, grupo séptimo, "Amortización de la Deuda amortizable al 5 por 100, emisión de 1900", pesetas diez millones ochocientas mil. Al capítulo tercero, artículo once, grupo quinto, "Comisión al Banco de España por pago de intereses y amortización de la Deuda del Estado, subconcepto Deuda amortizable al 5 por 100, emisión de 1900", la cantidad que corresponda, atendida la amortización e intereses de los reembolsos.

Aumentos o créditos nuevos. — Al capítulo tercero, título noveno, grupo treinta y tres, "Intereses de la Deuda amortizable al cuatro por ciento libre de impuestos, emisión de 15 de agosto de 1935", las cantidades que correspondan a las cifras de suscripción y de canje. Al capítulo tercero, artículo once, grupo quinto, "Otros gastos, comisión al Banco de España por pago de intereses de la Deuda amortizable al cuatro por ciento, emisión de 15 de agosto de 1935", la cantidad que sea procedente en función de la que se calcula para el concepto anterior. Al capítulo tercero, artículo once, grupo noveno, "Gastos de todas clases que exigiere la emisión y negociación de la Deuda creada por el presente decreto para la conversión de las Deudas amortizables del Estado con arreglo a la ley de 1 de agosto de 1935", el crédito que fuera preciso para atenderlos en la forma prevista por el artículo 2.º de la citada ley.

Dado en Madrid a 26 de agosto de 1935. Niceto Alcalá Zamora y Torres. El Ministro de Hacienda, José Chapaprieta y Torregrosa".

Una Cruzada de la Santísima Trinidad

SU MUERTE EJEMPLARISIMA

Voy a dedicarte unos momentos, querida Catalina, para que sirvas de modelo a todas tus compañeras las Cruzadas de Mallorca y para que mi elogio sea una sencilla compensación a los innumerables sacrificios que has costado a tu tío y madrina que por tí no perdonaron nunca gastos ni molestias.

Mi pluma, mal templada por la emoción no acierta a expresar sino con mal trazados renglones algunos detalles de tu vida. Mejor que yo harían elogio de ella todas tus compañeras.

Yo te presentaré como una Niña modelo. Como una Jovenita ejemplar. Y como una Víctima de amor.

Siendo muy pequeña su madre la dejó al cuidado y protección de su madrina, que la quería como a una hija y la cuidaba como una madre.

Desde los tres años tuvimos el honor de tenerla en nuestro Colegio de Hnas. Trinitarias de Felanitx.

En su infancia se notaba en ella aquel candor puro y encantador que sin saber como ni por que se hacía amar de todas sus condiscípulas. Aplicada en los estudios, asidua en sus trabajos, esmerada en todo, ya en sus primeros años tenía interés especial en complacer a su tío y madrina; como si adivinara que más tarde, huérfana de padre y madre, serían ellos los que más participarían de su cruz.

Con la edad iban creciendo en ella en tremenda contraposición, la inclinación a las vanidades del mundo y el amor a la virtud y perfección cristiana. Conocía que Dios le pedía muchos sacrificios y no tenía fuerza porque el mundo y los

respetos humanos le impedían obrar. Por eso dirá más tarde: "Si no hubiera tenido una madrina tan buena y unas religiosas que me hubieran amonestado tanto yo sería tan vanidosa como esas jóvenes mundanas". Se lamentaba siempre de esa época de lucha y consideraba como gran cosa esta falta de amor por sacrificarse por su Dios.

Cuando tan combatida estaba la modestia en el vestir se consagró apóstol de modestia cristiana y si bien le costó desde un principio, vestir de ese modo, la gracia de Dios triunfó en ella y una vez entregada por completo a Jesús repetía con frecuencia: "Lo único que cuesta es empezar a sacrificarse de buena gana. Antes me molestaba que se burlaran de mí por ir demasiado larga. Ahora ya no me importa otra cosa sino agradar a Jesús". Esas encantadoras palabras sirvan de lección a tantas señoritas, que son cristianas, y no tienen fuerzas para contrarrestar esa ola de paganismo que tiende a la desmoralización de la juventud.

Jesús que se complace con las almas generosas, miraba con complacencia ese lirio puro que se alzaba entre el mundano erial. Su ilusión era sacrificarse por Jesús y dar gusto a su tío y madrina. Eran sus dos ideales y sobre ellos giraban todos los actos de su vida.

Yo diría que víctima de Jesús lo ha sido siempre; pero cuando empezó a vivir de veras fué desde los diez y siete años y de un modo especialísimo desde que con toda deliberación y preparación solemne (aunque privada y entusiasta alegría se consagró víctima por los pecados del mundo el día de Santa Catalina del año 1933 con la misma consagración de víctima que hizo Sor María del Niño Jesús, religiosa Trinitaria muerta en olor de santidad.

Quería ser religiosa; pero no se lo permitió su delicada salud. Las almas puras y castas como la suya saben en todo tiempo y lugar sacrificarse por su Dios. Puedo asegurar con certeza que practicaba los tres votos religiosos mucho mejor que yo que a ello me obligué con promesa formal. De eso y otros detalles encantadores, daremos cuenta en pequeños opúsculos que D. m. se publicarán.

Jesús aceptó la hoblación de ese corazón angélico y su vida extinguiéndose poco a poco, como cirio que quema ante el altar del sacrificio, tuvo su fin el 25 de Agosto.

Q. E. P. D.

Sus últimas palabras fueron preguntar al Sr. Rector que fué a visitarla. ¿Cuándo empezaban las verbenas de San Agustín? Y éste extrañado le contestó sonriendo — ¿Es que tú quieres ir?

No señor. Yo iré a las verbenas del cielo y con mi muerte expiaré por los pecados que se cometen en las verbenas de la tierra.

Jovencitas de Felanitx, compañeras Cruzadas, condiscípulas de esa víctima: sabed que cuando vosotras andáis tocamente tras los placeres del mundo, sin acordaros que tenéis un alma que salvar, y un cielo y un infierno que ganar o perder; Ella... muere para que Dios os perdone. Sufre con paz, para que vosotras con su ejemplo aprendáis a ser buenas.

Catalina, tú no has muerto. Ahora empieza a vivir. La manifestación de cariño entusiasta de todas tus compañeras me confirman tu virtud; y es un aliciente más para afianzar mi idea de que eres un ángel. Yo trabajaré para dar a conocer tus virtudes y sacrificios ya que Dios permitió fuera testigo de muchos de ellos. Ayúdame. Antes confiaba con tus oraciones. Ahora protege con la gracia del cielo a tu indigna maestra.

Religiosa Trinitaria

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Se pone en conocimiento de los Sres. clientes que tengan depositados o en pignoración en esta Sociedad títulos de la Deuda Amortizable al 5 % de la emisión de 1900, que de no indicar lo contrario hasta el día 2 de Septiembre, se entenderá que aceptan su conversión en títulos de la Deuda Amortizable al 4 % de nueva creación.

Palma 29 de Agosto de 1935. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca, El Director Gerente, Juan Vidal.

ANALISIS DE ORINA

Precios económicos
FARMACIA Y LABORATORIO CALAFELL SINDICATO 135 TLFNO. 1446.

A los que nos envían

notas e informaciones

Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envíen notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se continuó ayer el Consejo de Ministros empezado el miércoles

En él se aprobó la instalación, en terrenos de Guerra, de la estación radioeléctrica para la comunicación con Baleares y Canarias y un decreto del Ministerio de Agricultura declarando vigente y obligatoria la inscripción de los contratos de arrendamiento o aparcería a excepción de aquellos en que la renta no exceda de 500 pesetas

La apertura de las Cortes quedó condicionada al acuerdo que se tome en el Consejo

La Diputación Permanente de las Cortes acordó en su reunión de ayer prorrogar el estado de guerra en Barcelona. El decreto fué ayer mismo firmado por el Jefe del Estado

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 30 (1'30)

FUE CONTINUACION DEL CELEBRADO EL MIÉRCOLES. — REFERENCIA VERBAL. — NOTA OFICIOSA

Ayer por la mañana continuó el Consejo suspendido anteayer por no haber tiempo para despachar los numerosos asuntos pendientes.

La reunión duró dos horas y media.

A la salida el ministro de Comunicaciones dijo que el Consejo se había iniciado continuando el despacho de los ministros de Industria y Comunicaciones que ayer no pudieron hacerlo. También los de Guerra y Agricultura trajeron nuevos asuntos.

Una pequeña parte del Consejo la dedicó el señor Rocha a continuar informando a sus compañeros sobre el momento internacional.

Los ministros de Hacienda y Guerra hablaron de la situación económica en relación con los planes de defensa nacional.

El Ministro de la Guerra propuso que se le autorizara para arrendar o incautarse de algunas fábricas de harina para el Ejército, Marina, Guardia civil, población penal, etc., etc.

Estas fabricas solo comprarán trigo a los pequeños productores, quienes con ello tendrán asegurada la salida de sus productos a precio de tasa, calculándose que con este procedimiento podían consumirse ocho o diez mil toneladas, exclusivamente de trigueros modestos.

El señor Lucía terminó su referencia diciendo que se había hablado nuevamente de la reanudación de las tareas parlamentarias y aunque parece que las opiniones se inclinan a que sea el primero de octubre con el fin de que el Gobierno pueda tener ultimados todos sus proyectos relativos a presupuestos y restricciones, nada se decidirá hasta el Consejo del día 5, en que como es sabido, habrá reunión en Palacio presidida por el Jefe del Estado.

Seguidamente el señor Lucía facilitó la siguiente nota oficiosa de los asuntos aprobados en el Consejo.

Industria. — Expediente autorizando a las sociedades de Construcción Naval y Unión Naval de Levante para importar en régimen temporal diversos materiales.

Ascensos de varios ingenieros industriales.

Propuesta para la conclusión de un acuerdo comercial con Suecia.

Comunicaciones. — Orden de pago de 1.700.000 pesetas a la Constructora Naval, importe de doce coches correo metálicos que le fueron adjudicados en susta en 1933.

Instalación, en terrenos de Guerra, de la estación radioeléctrica para la comunicación con Baleares y Canarias.

Crédito para la continuación de las obras de elevación del ministerio de Comunicaciones.

Normas para cubrir vacantes de carteros rurales y similares en relación con la Ley de Restricciones.

Guerra. — Se aprobó la adquisición de material telefónico.

Agricultura. — Decreto declarando, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 56 de la ley de Arrendamientos Rústicos, vigente y obligatoria la inscripción de los contratos de arrendamiento o aparcería a excepción de aquellos en que la renta no exceda de 500 pesetas, conforme a lo estatuido en el artículo 65 de dicha Ley.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Como ampliación del Consejo sabemos que los ministros de Hacienda y Guerra hablaron de la situación económica en relación con los planes de defensa nacional. No sólo se trató de estos gastos, sino en general de la aplicación de todos los llamados de primer establecimiento que van a ir en el Pre-

supuesto con carácter extraordinario, acordándose que cada ministro calcule las necesidades de este carácter para luego someterlas a la ponencia de restricciones.

Fué asunto que produjo laboriosa discusión, haciendo constar el señor Chapaprieta que precisaba fijar una montaña los gastos extraordinarios que a cada ministerio corresponde para luego llegar a un prorrateo justo.

Claro es que los gastos relativos a la defensa nacional, y más en la actualidad internacional habrán de suponer una cantidad interesante.

Desde luego, cuanto se hable de cifras en este aspecto, resulta perfectamente gratuito.

Precisa sumar los gastos, calcular los ingresos y luego ver el promedio en los gastos extraordinarios que cada ministerio presente.

El señor Rocha volvió a hablar de la situación internacional, principalmente del conflicto italo-etíope, haciendo constar que realmente no había habido variación ostensible en la situación.

El señor Portela dió cuenta de la situación del Orden público, estimando que desde el último consejo poco había variado la situación, manteniéndose los resortes del poder con toda eficiencia.

Por último el señor Dualde expuso al Consejo un problema de índole escolar planteado en Asturias con motivo de las derivaciones por los sucesos de Octubre.

El Gobierno le autorizó para que lo resuelva.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 30 (1'45)

EL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA

El nuevo Embajador de Italia en Madrid, don Orazio Pedrazzi, presentará mañana, sábado, con el ceremonial de costumbre, sus cartas credenciales al Jefe del Estado.

EL MINISTRO DE HACIENDA INSISTE EN RESTRINGIR LOS GASTOS DEL ESTADO

El Ministro de Hacienda al recibir ayer al medio día a los periodistas les dijo que quería salir al paso de algunas informaciones, principalmente de periódicos de provincias, en las cuales se supone que retrocede en su propósito de restringir los gastos del Estado.

—Quiero dejar bien sentado— dijo— que no solamente cumpliré lo que ofrecí en las Cortes, sino que aun allí me quedé corto al ofrecer una baja de 400 millones de pesetas en el déficit del Presupuesto. Desde luego, esta cifra será bastante mayor. En cuanto a noticias de mi Departamento, sólo puedo decirles que en el Consejo de hoy nos hemos ocupado de lo que se llaman gastos de primer establecimiento. Ustedes saben que hay gastos que se hacen por una sola vez como necesarios para poner en marcha algunos servicios y gastos permanentes. Los primeros son a los que a cada ministro ha quedado en estudiar los que a cada Departamento corresponden para luego hacer el acoplamiento de las cantidades que a este fin podamos destinar.

Se le preguntó sobre la reunión de anteayer con los señores Lerroux, Gil Robles y Portela Valladares, y contestó que había obedecido principalmente a la aplicación de la ley de Restricciones, pues como se sabe la ponencia de ella la forman, con el ministro de Hacienda, el de Guerra y el presidente del Consejo.

Claro está que hemos hablado de algunas otras cuestiones, pero ninguna de ellas tiene interés para la Prensa.

Los periodistas preguntaron al ministro si mañana celebraría alguna entrevista, y dijo que a las siete de la tarde tiene citado al ministro de la Industria.

También se le preguntó si ese ministerio iba a refundirse con el de Agricultura y el señor Chapaprieta dijo que no podía dar detalles todavía de lo que se iba a hacer sobre el particular, pues hasta ahora sólo se mantienen las líneas generales de su proyecto las cuales comprenden la reducción de ministerios y la supresión de subsecretarías y directores generales, en cuyas medidas no retrocederá.

El señor Chapaprieta dijo también que le había enviado el Banco de España una nota pidiendo que los talonillos que se entregan el día 5 para el canje de bonos oro se consideren como metálico para conversión de Deuda al 4 por 100, en cuya operación no ve el ministro inconveniente alguno y además evitará la movilización de fondos.

PORTELA VALLADARES Y LA LEY DE RESTRICCIONES

Se sabe que en la reunión que celebraron anteayer los señores Lerroux, Gil Robles, Portela y Chapaprieta, de la que no se dió referencia alguna a la prensa, se trató de la cuestión suscitada en Valencia con motivo del Concurso celebrado para la adjudicación de unas obras de grupos escolares y de la aplicación de la Ley de Restricciones.

La mayor parte de la reunión parece ser estuvo dedicada a la aplicación de la Ley de Restricciones en el Ministerio de la Gobernación.

Parece ser que en esta entrevista el señor Portela defendió estrictamente la cifra de su presupuesto en lo que se refiere a las consignaciones que figuran en el mismo, para movilización de gratificaciones y dietas de traslado a las fuerzas de Seguridad, Guardia Civil y Vigilancia, estimando el señor Portela que no se pueden extinguir ni una sola peseta en esas consignaciones a la hora misma en que se exige el máximo esfuerzo a unos Cuerpos que están probando suficientemente su eficacia y su entusiasmo en la defensa del orden y de la sociedad. Parece que el ministro se opone igualmente a supresiones de organismos que dependen de su Ministerio y estima que para ejercer la función que cumplen y arrastrar las responsabilidades que le incumben tienen que hacerlo con una absoluta plenitud de dignidad y en caso contrario abandonarían el puesto que ocupa.

Esta posición del señor Portela se considera suficientemente enérgica para que se trate por el ministro de Hacienda y el presidente del Consejo de buscar una fórmula que allane las dificultades y dé al señor Portela las facilidades que él considera indispensables para cumplir la misión que dentro del Gobierno le está encomendada.

REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES. — SE ACORDO PRORROGAR EL ESTADO DE GUERRA EN BARCELONA

Ayer, a las cinco de la tarde se reunió en segunda convocatoria bajo la presidencia del ex ministro señor Giménez Fernández en la sección séptima del Congreso la Diputación permanente de las Cortes para tratar de la prórroga del estado de guerra en Barcelona.

Concurrieron en representación del partido radical, los señores Guerra del Río, Cantos y Emiliano Iglesias. Por Acción Popular los señores Giménez Fernández, Alvarez Robles, Carrascal, Moutas y Fernández Ladreda, el azañista señor Sánchez Albornoz, el progresista don Cirilo del Río y el presidente de la minoría nacionalista vasca señor Horn.

En la reunión se acordó la prórroga del estado de guerra en Barcelona. Votó en contra el señor Sánchez Albornoz.

El señor Marial, vocal suplente del señor Santaló, representante de la "Esquerpa", que se proponía asistir a la reunión no pudo hacerlo por impedirlo el párrafo del artículo 28 del Reglamento de la Cámara, en el que se dice que únicamente se puede actuar en las reuniones de la Diputación Permanente siendo suplente a efectos de cubrir vacantes de los vocales propietarios, pero como el señor Santaló no ha renunciado, ni es incompatible con este cargo, ni existe ninguna circunstancia que le impida asistir, no procedía el que concurriera a la reunión.

En vista de ello, el señor Marial se limitó a entregar a la Prensa, una nota protestando por el mantenimiento de la suspensión de garantías y muy especialmente por el estado de guerra en Barcelona que nada lo justifica.

Al salir de la reunión se le preguntó al señor Giménez Fernández cuándo volvería a reunirse la Diputación, y respondió que como hasta el día 13 no es necesario, para prorrogar el estado de alarma y prevención en diversas provincias, el Gobierno decidirá qué día ha de celebrarse esa nueva reunión.

DEL SUMARIO CONTRA EL SEÑOR LARGO CABALLERO

En el sumario instruido por la Sala

Segunda del Tribunal Supremo contra el señor Largo Caballero, por el supuesto delito de rebelión militar, por el que el fiscal pide en sus conclusiones provisionales la pena de 30 años de reclusión planteó el defensor, Jiménez Asúa, un incidente de previo y especial pronunciamiento por entender que las pruebas que servían de base acusatoria al fiscal estaban amnistiadas, y proponía, además, pruebas documental y testifical, entre ellas que se tomase declaración a don Indalecio Prieto, domiciliado en Ostende, sobre el verdadero alcance de la ley de Amnistía.

Pasado el escrito al Ministerio fiscal, éste, en su informe, considero a todas luces improcedente la excepción propuesta por el defensor, por entender que no son los discursos y conferencias del señor Largo Caballero los que originaron la incoación del sumario, sino la intervención activa del procesado en el movimiento insurreccional armado contra el Gobierno legítimo.

El informe del Fiscal pasó a la Sala del Supremo la que acordó pase a su vez el incidente al magistrado ponente para que informe sobre la admisión de la prueba propuesta por el defensor.

LERROUX A LA GRANJA. — FIRMA PRESIDENCIAL

El Jefe del Gobierno, señor Lerroux, se trasladó ayer, a últimas horas de la tarde a La Granja con objeto de someter a la firma del Jefe de Estado numerosos decretos aprobados en los Consejos celebrados.

También sometió a la firma de S. E. el decreto relativo a la prórroga del Estado de Guerra en Barcelona, acordado en la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes.

Todos los decretos fueron firmados por el señor Alcalá Zamora, regresando seguidamente el señor Lerroux a esta capital.

CONFERENCIA ENTRE LOS MINISTROS DE HACIENDA E INDUSTRIA

El Ministro de Hacienda, señor Chapaprieta conferenció ayer tarde con el Ministro de Industria, tratando en dicha entrevista de la aplicación de la Ley de Restricciones.

Al terminar la reunión a la que asistió como técnico el Interventor de Hacienda, el señor Chapaprieta manifestó a los periodistas que en la reunión no había surgido dificultad de ninguna clase.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION A OVIEDO

Hoy saldrá para Asturias, acompañando del Director General de Enseñanza técnica, el Ministro de Instrucción Pública, señor Dualde, con objeto de visitar las obras que se están realizando en los centros docentes de aquella región.

GIL ROBLES A SAN JUAN DE AZCOITIA

El Ministro de la Guerra después del Consejo se dirigió a su departamento donde despachó con el subsecretario.

Después de almorzar el señor Gil Robles a las dos y media de la tarde salió en automóvil con dirección a San Juan de Azcoitia.

DE PROVINCIAS

NAVARRA

Del robo de la Catedral. — Pidiendo la extradición

Pamplona. — El juez especial ha hecho entrega de los objetos encontrados en las afueras de la ciudad al Cabildo, quedando depositados en la misma entidad bancaria donde se hallan las joyas.

Los tres detenidos por este sensacional robo continúan incomunicados.

Circula el rumor de que el juez ha interesado de la superioridad que se gestione la extradición de los súbditos mejicano e italiano, supuestos complicados en el robo de la Catedral.

Más del robo de la Catedral. — Hallazgo de unos planos. — Pesquisas. — ¿Dos partes?

Pamplona. — Particularmente, se ha sabido que en el registro practicado hoy por la Policía en la relojería de Arias ha encontrado dos planos de la Catedral, lo que confirma que en el robo del tesoro no intervinieron determinadas personas de que se viene hablando.

La policía intensifica sus pesquisas en Pamplona y en algunos pueblos, confiando en el éxito.

Dicen de París que allí se cree que el robo de la Catedral de Pamplona consta de dos partes: una, para robar la arqueta y otra para llevarse el resto del tesoro, al objeto de facilitar la huida de los ladrones de la arqueta y facilitarles la coartada después de descubierto el robo correspondiente a la segunda parte.

Los planeadores del asunto realizaron el primer robo.

Los ladrones de la segunda parte, su única misión era hacer aparecer a los primeros como ajenos al robo, en pago de lo cual se les permite quedarse con todo lo que pueden llevarse del golpe final.

ASTURIAS

El viaje del Subsecretario de la Marina Civil

Gijón. — El subsecretario de la Marina civil, señor Piñán, visitó al alcalde para agradecerle las atenciones que con él tuvo la representación municipal. Ha sido obsequiado con un banquete por la minoría municipal de la C. E. D. A. y por la Directiva de Acción Popular. Asistieron los diputados señores Ladreda, Alvar González y Guisasaola; el vicepresidente de la Diputación, don José Ramón Cervino, los gestores provinciales señores Márquez y Gasch. Ofreció el banquete el diputado señor Alvar González. Al terminar el banquete el señor Piñán salió para Candas, Luanco y Avilés, donde visitó la subdelegación marítima, siguiendo luego el viaje para Caravia.

CADIZ

Acoplando Ayuntamientos

Cádiz. — El gobernador manifestó que había comenzado la labor de acoplamiento de los Ayuntamientos, de acuerdo radicales y cedistas. Ya estaban reformados los de Benaoccar, Chiclana y Cádiz.

Este último está formado por 14 radicales y nueve cedistas.

Créese que seguirá siendo alcalde el radical señor Fernández Repeto.

CORUNA

Próxima llegada de Gil Robles

El Ferrol. — Mañana embarcará en Bilbao en el acorazado "Jaime I" el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, para dirigirse a El Ferrol. Aquí visitará las fortificaciones de la costa, las bases navales y los arsenales, saliendo después para la Coruña.

TERUEL

Desagüamiento de un matadero clandestino. — Sacrificaban caballerías viejas y enfermas

Teruel. — La Benemérita ha descubierto en Puebla de Híjar un matadero clandestino, que se hallaba instalado en el domicilio de Angel Bono Marín. Al parecer, se sacrificaban caballerías viejas y enfermas. Los despojos se destinaban a cebar cerdos y el resto se vendía al público.

Efectuado un registro se encontraron nueve pieles de caballería, varios bultos, que contenían huesos calcinados; un mulo viejo y enfermo, una máquina de triturar carne, dos cuchillos, un puñal de grandes dimensiones, todo ello manchado de sangre.

También se hallaron 37 cerdos vivos, más 14 que se habían enviado a Zaragoza. Todos cebados con carne de mulo.

Con este motivo reina gran indignación en el vecindario.

TOLEDO

Asesinato de un guardia jurado Toledo. — Comunican de Quintanar de la Orden que en una finca apareció en estado agónico el guarda jurado Antonio Fernández, que presentaba numerosas heridas de arma blanca y señales de haber sido apaleado.

La Benemérita detuvo a los pastores Prudencio Serrano, de 19 años, y Antonio Ballesteros, de 16, que confesaron ser los autores de la agresión. Dijeron que cuestionaron con el guarda al reclamarles éste el importe de unos melones que habían robado. Entonces le agredieron con cuchillo y garrote, hasta derribarle.

Después se dieron la fuga.

CORDOBA

Espléndida cosecha de aceite y baja de precio

Córdoba. — La próxima cosecha de aceite, al menos en Andalucía, es espléndida. Dadas las existencias almacenadas en Sevilla — cuatrocientas mil arrobas — y en distintos pueblos — 220.000 en Lucena, 700.000 en Aguilar, 80.000 en Puente Genil, 50.000 en Cabrera, 25.000 en Carcabuey 100.000 en Priego —, y dada la exigüidad del mercado aceitero interior y la escasez de exportaciones el precio que alcance el aceite de la próxima cosecha será, evidentemente bajísimo.

La recolección comienza en octubre en Málaga y en primero de noviembre en Sevilla

CORUNA

El ex-Presidente de Cuba señor Machado

Coruña. — Ha llegado el ex-Presidente de Cuba, señor Machado acompañado de sus hijos.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 30 (2'00)

EL JALIFA HA LLEGADO A TETUAN

Comunican de Tetuán (Marruecos) que llegó, procedente de Ronda, el Jalifa y su séquito. Le acompañaban desde Ceuta el Alto Comisario y los generales Capaz y Mola.

A la entrada de Tetuán fué saludado por el Bajá, alcalde y autoridades.

En las calles del trayecto al palacio Mexuar, se aglomeró gran gentío. Al llegar la comitiva frente a la Alta Comisaría, se apeó del coche el Jalifa y

acompañantes, siguiendo a pie hasta el palacio. La guardia jalfiana le rindió honores, y ante el palacio desfilaron las cofradías con estandartes y banderas.

Desde Barcelona

PETICION DE LOS SUPERVIVIENTES DE LA GUERRA DE CUBA

Los cinco supervivientes de los 535 voluntarios catalanes que fueron a la guerra de Cuba, todos ellos de más de setenta años de edad e hijos de Barcelona, han visitado al alcalde señor Pich y Pon, a fin de pedirle un modesto subsidio ya que se encuentran sin medios de subsistencia.

El señor Pich y Pon les ha ofrecido interesarse en favor de su petición.

CON LAS MANOS EN LA MASA...

En un establecimiento que Sebastián Corro posee en la calle de Horta penetraron ladrones y se llevaron géneros de punto por valor de unas 1.000 pesetas.

El vigilante de la calle vió a un sujeto con un saco a hombros que se dirigía a un auto. Le dió el alto y lo detuvo, comprobando que el saco contenía los géneros robados.

VAGON INCENDIADO

En la estación de mercancías de M. Z. A. se incendió casualmente un poco de paja que había en un vagón y el fuego prendió en éste. Acudieron los bomberos y sofocaron el incendio, quedando el vagón casi destruido.

TRES NIÑOS ATROPELLADOS POR UN TRANVIA

Esta mañana, en el Paseo de Colón un tranvía atropelló a tres niños, produciéndoles heridas de pronóstico reservado.

Uno de ellos tuvo que ser hospitalizado.

CHOQUE DE AUTOS. — DISPAROS

Esta madrugada, en la Ronda de San Antonio, han chocado dos autos y uno de ellos, causante del accidente, se dió a la fuga sin atender las voces que daba un sereno para que se detuviera. En vista de ello y a requerimiento del citado agente de la autoridad, un individuo de Acción Ciudadana hizo varios disparos al aire y consiguiendo que el auto se detuviera, siendo su conductor puesto a disposición de la policía.

Del Extranjero

El conflicto italo-etiope

Parece que los súbditos británicos residentes en Abisinia han recibido orden de abandonar el territorio en un plazo de cuatro días

«Una guerra totalmente de conquista — ha dicho el Papa — sería totalmente injusta»

El Gobierno francés se muestra partidario de no aplicar sanciones contra Italia, que cree agravarían el conflicto

Italia ha decretado el empleo y la preparación militar de los «balillas», de 17 a 20 años de edad, que no han entrado todavía en el servicio militar

Más tropas italianas a Massaua

Nápoles. — El vapor «Alice» salió anoche para Massaua, llevando diez oficiales, veinte suboficiales y sesenta soldados de la aviación. Los aparatos han sido embarcados en el vapor «Incanial»

El general Valle, que había llegado de Roma por la noche pasó revista a los oficiales y soldados de las escuadrillas de reconocimiento y bombardeo que embarcarán hoy en el «Inzania». Poco después el general Valle emprendió de nuevo el regreso por la vía aérea a Roma.

El Papa condena la guerra de conquistas

Castel Gandolfo. — El Papa, al recibir a 1.600 enfermeros católicos que están participando en un congreso en Roma, condenó la guerra de conquistas; dijo en una alusión al conflicto italo-abisinio: «Una guerra que sea solamente de conquista sería evidentemente injusta».

Se desmiente la noticia de que se haya ordenado la salida de los súbditos británicos de Abisinia

Londres. — Al conocerse la noticia circulada por la Agencia Reuter, según la cual todos los súbditos británicos residentes en Abisinia habían recibido el orden de abandonar el territorio en el plazo de cuatro días en los círculos oficiales se manifiesta que ninguna nueva comunicación ha sido hecha al ministro británico en Addis Abeba desde la que recibió hace algunas semanas. Entonces el citado ministro recibió el orden de recordar a los misioneros ingleses esparcidos por todo el país y los alrededores de la capital, especialmente, de que se concentraran en Addis Abeba para facilitar su evacuación en caso necesario.

Se le había incluso, aconsejado que expusiera a los súbditos ingleses la conveniencia de abandonar el país, pero después de ésta, ninguna otra comunicación le ha sido enviada.

El Jalfia regresa satisfechísimo de su visita a Málaga y muy complacido de las atenciones recibidas y festejos celebrados en su honor.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Esta tarde, a las cinco ha quedado reunido el Consejo de Gobierno de la Generalidad, bajo la presidencia del Gobernador General señor Pich y con asistencia de todos los consejeros, excepción hecha del de Sanidad, doctor Huguet.

Los consejeros se abstuvieron de hacer ninguna clase de manifestaciones a la entrada del Consejo. Parece que éste será de larga duración por tenerse que tratar numerosos e importantes asuntos.

Se cree que se tratará de la disolución de la Junta de Jefes de Negociado creada por el Gobernador General para evitar abusos, pero resulta que con su ideal catalanista fiscalista la labor del Consejo constituyendo un verdadero soviet.

UN HOMBRE MUERTO POR EL TREN

Esta mañana un anciano llamado José Ascó, de 73 años, iba por la vía férrea de M. Z. A. cuando fué alcanzado por un tren que le arrolló, dejándole muerto en el acto.

MUERTE REPENTINA DE UN SACERDOTE. — A CONSECUENCIA DE LA IMPRESION, FALLECE SU MADRE

Comunican de Tortosa que mientras se celebraba una función religiosa en el convento de teresianas del arrabal de Jesús y estando celebrando el sacerdote don Ramón García Baiges, confesor de las religiosas, falleció repentinamente.

El cadáver fué trasladado a casa de su madre, doña Cinta Baiges, la cual falleció también a consecuencia de la impresión recibida.

CONTRA LOS COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

Continúa la campaña contra los establecimientos que expendem comestibles en malas condiciones.

Sigue la imposición de multas a los comerciantes desaprensivos. Barcelona, 29 Agosto 1935.

De 100.000 de esa edad, 25.000 serán armados con fusiles y sometidos a ejercicios militares.

Trágica muerte de la Reina de Bélgica

Pereció al volcar el automóvil en que viajaba acompañada del Rey Leopoldo

La soberana, al chocar el coche contra un árbol, recibió un tremendo golpe en la cabeza, del cual murió en el acto

El desgraciado accidente causó profunda impresión en Bélgica y gran sensación en todo el mundo

La primera noticia

Lucerna. — En un accidente de automóvil ocurrido en las cercanías de esta población, ha resultado muerta la reina de Bélgica.

El rey conducía el coche, y, al parecer, perdió el control del vehículo

Lucerna. — Se conocen algunos detalles más del accidente de automóvil que ha costado la vida a la reina Astrid de Bélgica.

El rey conducía el coche, teniendo a la reina sentada a su lado. El chófer iba detrás. Por causas no conocidas todavía, el rey perdió el control del coche, el cual se despidió chocando contra un árbol. Del choque resultó muerta la reina de los belgas.

Resulta también herido, aunque solo levemente, el rey de los belgas

Lucerna. — El accidente al automóvil ocupado por los reyes de Bélgica, ocurrió en la carretera de Kussnacht a Lucerna, no lejos de esta capital, como se ha dicho.

El rey que guiaba el automóvil, perdió la dirección de éste, saliendo del vehículo de la carretera y tomando la dirección del lago. Antes de precipitarse en éste chocó contra un árbol. La reina recibió una herida en la cabeza, que le produjo la muerte instantánea.

El rey ha resultado ligeramente herido.

La noticia del accidente causa en Bélgica enorme impresión

Bruselas. — La noticia del trágico accidente automovilístico que ha producido la muerte de la reina Astrid, se conoció algún poco después de haber ocurrido, causando una enorme impresión.

Los diarios hicieron rápidamente hojas especiales, que se agotaron, y dieron a conocer la triste noticia en todo el país. Igualmente algunas emisoras de radio comunicaron la noticia, parando en seguida la emisión en señal de duelo.

También se ha declarado, con tal motivo, duelo nacional.

La reina recibió, antes de morir, la Extrema-Unción

Lucerna. — Antes de morir, la reina

Podrán ser destinados a la Metrópoli o a África oriental.

Ello supone, pues, adelantar tres años el servicio militar.

La soberana, al chocar el coche contra un árbol, recibió un tremendo golpe en la cabeza, del cual murió en el acto

El desgraciado accidente causó profunda impresión en Bélgica y gran sensación en todo el mundo

El rey Leopoldo, sangrando y desfallecido, se abrazó a su esposa.

Los curiosos que se reunían en aquel lugar, lloraban.

Fué requisado un coche que pasaba por allí, instalándose los heridos.

Los gendarmes pidieron al rey su nombre, y una veraneante reconoció a la reina de los belgas.

El monarca fué conducido a una clínica de Lucerna; las autoridades fueron enteradas del accidente, dirigiéndose en auto al lugar donde éste ocurrió, recogiendo el cadáver de la soberana y trasladándolo a la villa de Asbhorn.

N. de la R.

Datos biográficos de la reina Astrid de Bélgica

Su Majestad Astrid Sofia Luisa Thyra, princesa de Suecia, duquesa de Brabante y reina de Bélgica, nació en Estocolmo el 17 de noviembre de 1905, y contrajo matrimonio en dicha capital civilmente el 4 de noviembre de 1926, haciéndolo por la Iglesia el día 10 del mismo mes y año en Bruselas.

Fuó coronada reina en Bruselas el 23 de febrero de 1934, dejando al morir tres hijos que son: la princesa Josefina Carlota, el príncipe Baudoin y el príncipe Alberto.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 30 (9'30)

ASUNTOS DE BALEARES

Notarios jubilados

La Gaceta de hoy publica la jubilación de los notarios don Pedro Alcover Maspons, de Palma, y don Antonio Anglada, de Ciudadela.

LA PRORROGA DEL ESTADO DE GUERRA EN BARCELONA

La Gaceta publica el decreto

En la Gaceta de hoy se publica el decreto prorrogando por treinta días más el estado de guerra en Barcelona.

CONSEJO DE GUERRA

Contra 36 vecinos de Hernani por auxilio a la rebelión. — Han sido condenados a distintas penas

San Sebastián. — Ha terminado el Consejo de Guerra contra 36 vecinos de Hernani por auxilio a la rebelión y agrasión a la fuerza pública.

Tres de los procesados han sido con-

denados a catorce años de prisión, y los restantes a penas que oscilan entre doce años y diez meses.

LA FEDERACION AGRO - SOCIAL DE NAVARRA

Se celebrará un grandioso mitin para celebrar el XXV aniversario de su fundación. — Asistirá Gil Robles

En el próximo mes de Septiembre se celebrará en Pamplona un grandioso mitin para conmemorar el XXV aniversario de la fundación de la Federación Agro-social de Navarra.

Asistirán al acto los señores Gil Robles, Esteban Bilbao y otras personalidades.

Del Extranjero

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

El reciente incidente en la frontera de la Somalia preocupa a Abisinia

Addis-Abeba. — Aunque no se teme que el incidente ocurrido en la frontera de la Somalia francesa tenga consecuencias graves por lo que se refiere a Francia, preocupa a Abisinia, porque con ese espíritu será difícil conseguir mantener la cooperación que se esperaba de todos los «somalis» contra Italia.

Consejo de Ministros del Gabinete etiope Addis-Abeba. — El Emperador de Abisinia ha reunido el Gabinete en Consejo de Ministros, con objeto de estudiar la situación general del conflicto.

Lo que dice un instructor de tropas abisinias

Addis-Abeba. — Continúan saliendo de las tropas abisinias ha dicho que la inmovilidad presente es perjudicial a los soldados italianos. El movimiento, ha manifestado también, no será mucho mejor, pues Etiopía es mucho peor que el Rif.

Continúa la emigración de extranjeros

Addis-Abeba. — Continúan saliendo de esta capital los extranjeros.

Se llaman a filas a todos los hombres sin empleo. — Las compras de trigo

Addis-Abeba. — Se han llamado a filas a todos los hombres que se hallan en la actualidad sin empleo alguno.

También se están realizando ahora grandes compras de trigo y otros productos.

DE LA TRAGICA MUERTE DE LA REINA DE BELGICA

El cadáver, conducido a Bruselas

Lucerna. — Comunican de Kussnacht, que se están realizando grandes trabajos para lograr sacar del lago el coche en el que iba cuando pereció, en trágico accidente, la reina Astrid de Bélgica.

El rey Leopoldo anoche marchó a Bélgica.

El cadáver de la reina llega hoy, a primera hora de la mañana, a Bruselas.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado don Rafael Pomar)

BOLSA DE MADRID

(29 de Agosto de 1935)

Interior 4 %	79'30
Exterior 4 %	98'35
Amortizable 5 % 1920	100'00
" 4 %	90'50
" 5 % 1917	99'90
" 5 % 1926	100'60
" 5 % 1927 libre	100'80
" 5 % 1927 con imp.	99'20
" 3 % 1928	84'00
" 5 % 1929	100'60
" 4 % 1928	99'50
C. " 4'5 % 1928	99'80
Bonos Oro A	239'75
Bonos Oro B	239'75
Tesoro 5 % em. Octubre 1933	100'50
Tesoro 5 % em. Abril 1934	101'15
Banco de España	600'00

BOLSA DE BARCELONA

(29 de Agosto de 1935)

Andaluces	8'15
Coloniales	37'00
Rif	67'00
Explosivos	130'75
Chade	409'00
Ford	286'00
Azucarera	34'00
Filipinas	358'00
Portland y Asland	74'00
Aguas Barcelona	183'00
Duro Felguera	41'00
París	48'45
Londres	56'10
Berlín	2'965
Roma	60'10
Bruselas	123'75
Zurich	239'25
Nueva York	7'32

La natalidad en Alemania

Berlín. — El doctor Frick, ministro del Interior, en la apertura del Congreso Internacional de Ciencias Demográficas, ha pronunciado un discurso en el que entre otras cosas ha dicho:

«La evolución demográfica alemana es inquietante, a causa de la disminución de la natalidad. Sin embargo, la mortalidad ha disminuido, pero a la vez disminuye de tal manera la natalidad que este problema preocupa profundamente a las autoridades.»

Ha añadido que la disminución de la mortalidad no podría neutralizar en tiempo no lejano la disminución de la natalidad.

En efecto, a pesar de que en el año 1934, se registró un aumento de 824.000 nacimientos, o sea un aumento de un 23'4 por 100, la cifra es aun insuficiente para asegurar la conservación del pueblo alemán.

Pasando revista a las medidas tomadas por el gobierno del Reich, a favor del desenvolvimiento de la natalidad, el doctor Frick ha declarado que era necesario favorecer el desenvolvimiento de las familias sanas.

Frontón



Balear

Hoy, Viernes. — Noche a las 10

ORIO — SOLOZABAL

contra

ECHEVARRIA — TRECET

—

ECHABURU — CARMELO

contra

ANACABE — SARASOLA

y quinielas

Mañana, grandes partidos y quinielas; detalles por carteles y programas.

Próximo debut del notable zagüero Iriando.

¡Atención!

Libre de dolores tomando

SANOSPIRINA

Producto Nacional

Sobre de 1 tableta 15 céntimos

VENDO CASA

En Avenida 14 Abril - Terreno, muy espaciosos. 6 dormitorios, jardín, agua en abundancia, junto parada tranvía. Razón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10.



EL SEÑOR

Don Jaime Nicolau Bonet

Médico Titular de Pulpuñent

Falleció en dicha villa en el día de hoy, a la edad de 75 años,

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al rosario y conducción del cadáver al cementerio mañana, sábado a las seis y media de la mañana y seguidamente al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial.

No se invita particularmente

Desde París

Hacia la guerra
La temida explosión

En las cuestiones de Europa nos hemos manifestado desde 1915 con optimismo. Seguimos creyendo que, de no entorpecerse las relaciones en asuntos de fuera de Europa, la guerra, tantas veces anunciada por los agoreros, no estallaría en mucho tiempo, porque no están los pueblos en condiciones de lucha después de la enorme sangría de los años de 1914 a 1918.

estrellado ante la tesis italiana. Queda tan solo la esperanza de encontrar los ánimos más propicios a la conciliación en la Sociedad de Naciones. Hay un dato que tiene más elocuencia que todos juntos, respecto a las buenas o malas intenciones de los italianos, y es que éstos han llevado a muchas leguas de distancia 200.000 soldados, bien armados y sobrante de material de guerra.

París — Agosto de 1935. (Prohibida la reproducción)

La política jurídica alemana

Todavía son, en muchos países, las quiebras y los convenios obligatorios con los acreedores, un punto débil de la legislación, porque resulta posible el perjuicio a causa de elementos perturbadores de la vida comercial. En las mejores legislaciones sobre convenios y quiebras quedan en todas partes lagunas y olvidos por los cuales puede escaparse un deudor de mala fe.

Había necesidad de suprimir los abusos, ya que se habían implantado una serie de medidas destinadas a proteger a deudores en situación precaria por causas independientes a su voluntad. Figuran entre esas medidas las modificaciones del juicio ejecutivo, con el embargo consiguiente y la reducción de intereses, que disminuyó el tipo de interés al 6 por 100 tanto para las deudas públicas como para las privadas.

Las tentativas de ciertos acreedores para lograr ventajas particulares se impiden mediante una disposición que facultaba al administrador para solicitar la suspensión provisional de todos los juicios ejecutivos contra el deudor. Otra innovación consiste en que no se pueden aceptar convenios cuando el deudor se haya beneficiado en los últimos cinco años de un convenio con los acreedores o se haya declarado en quiebra.

Mucho podríamos decir acerca de la nueva reglamentación de las ventas en liquidación. El Estado alemán ha emprendido con energía la lucha contra la gestión mercantil ilícita. La política jurídica está inspirada en principios de acrisolada honradez y quiere que prevalezca la buena fe y la sinceridad, y que el antiguo concepto del comerciante honrado tenga el valor que merece.

El problema agrario en Filipinas
Manila. — Los jefes de las legislaturas están estudiando la conveniencia de emitir bonos por valor de cinco millones de dólares con el fin de poder adquirir grandes fincas propiedad de las órdenes religiosas, que después serían divididas en pequeñas parcelas para su venta.

Brooklyn. — Entre doscientos y trescientos niños seleccionados han sido vacunados secretamente por el Departamento de Sanidad de la ciudad con un nuevo suero para determinar si se les puede inmunizar contra la parálisis infantil.

Exposición de cuadros de grandes maestros españoles en Brooklyn
Brooklyn (Nueva York). — Con motivo de la inauguración de un nuevo "hall" y de galerías para exposiciones del museo de Brooklyn, se expondrán varios valiosos cuadros españoles el próximo día 4 de octubre.

La venta de estas propiedades no cuenta con la oposición de las órdenes religiosas, que lo único que pretenden es lograr un precio justo. Las fincas comprendidas en las proposiciones actuales son las de S. Pedro Tumasán, Dinaulphan, Lian, y otras propiedades. De lo que se trata ahora es de la conveniencia de la emisión de estos bonos,

precisamente en el momento en que va a inaugurarse el nuevo Gobierno de transmisión de las islas Filipinas. Del 7 al 20 de Septiembre la flota inglesa del Mediterráneo visitará los puertos del mar Rojo

Malta. — Se ha hecho público hoy aquí que en las segundas maniobras de la flota inglesa del Mediterráneo se incluyen varias visitas navales a los puertos del Mar Rojo y al Este del Mediterráneo. Dos acorazados, tres cruceros y un barco de reparaciones, visitarán Alejandría; otro acorazado y otro crucero marcharán a Port Said, y tres cruceros y un barco líder de flotilla destructora seguirán a Haisu, en el Mar Rojo.

Estas vacunaciones han sido hechas hace algunos meses, y conocidas hoy, inmediatamente gran número de madres han acudido para que se vacunara a sus hijos. Actualmente se tiene vacuna suficiente para cincuenta mil niños, que serán sometidos a observación durante varios años. Hasta ahora se han tratado con esta vacuna seis mil personas, sin que hayan sufrido daño alguno.

Estos famosos cuadros han sido prestados por treinta Museos y colecciones particulares, y entre ellos figuran varios cuadros anónimos del siglo XV, y otros de gran valor de Goya, Velázquez, El Greco y otros grandes artistas españoles. La exposición estará abierta durante varias semanas. Entre los cuadros españoles que se podrán admirar en esta exposición, se incluyen: "Don Baltasar Carlos y el enano", de Velázquez, prestado por el Museo de Bellas Artes de Boston; autorre-

trato de Goya, prestado por el Museo de Saint Louis. Del Greco figuran, "Purificación del templo", una "Crucifixión", una "Adoración de los pastores", y otros.

Han prometido prestar cuadros el Instituto de las Artes de Minneapolis; el Museo de Arte Coicincinati, El Museo Fogg, J. Watson Web, George Brumental Schiff, Theodore Szarvas, doctor Preston Satterwhite, doctor H. Hishland, Universidad de Yale, Joseph Brumer, Jubea Bache y otros.



Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text includes: 'Fatiga, insomnio, inapetencia, síntomas son, muchas veces, de la ANEMIA pero desaparecen en pocos días, tomando el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'. It also mentions 'Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina'.

LA POSICION DE LOS CATOLICOS Ante el Proyecto de Reforma Constitucional. Folleto de gran actualidad. De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98.

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 58
PEÑAS ARRIBA
P. Q. R.
D. José M. de Pereda

ya!... Y por último, para las ocasiones son las valentías; y ahora o nunca. ¡El mi pobre señor don Celso! —Déjela, déjela — me decía casi al mismo tiempo la rozagante Mari-Pepa, arrojando el último de sus abrigos flotantes sobre una silla, encima de los que acababa de arrojar Lituca —; déjela que entre y salga cuando quiera, que es bueno jacerse a todo, como ella se irá jiciendo, porque la conozco bien. Al que hay que tener a raya sobre este punto, es al mi padre. Cayó la noticia como una pena en la nuca, y aturdióse como usted le ve. Yo no sabía si dejarle en casa o traerle; pero vile ronco de quedarse solo y muy arrimado a venirse, y jicele su gusto, que era también el nuestro; porque puestas aquí, podemos tardar más o menos en volver a casa, y mejor que en parte alguna estará el venturoso con nosotras dondequiera que ello sea. Lo que está él es atrevido de frialdad, ¿no es cierto, padre? Y mire, en la cocina habrá buena lumbré, ¿no es verdad, don Marcelo? y estará usted más apartado de estas cosas que le amurrian y acobardan, sin dejar de estar bien acompañado con los que entran y salen... y de paso, mire, que añada Tona buen porque al ollón grande, que somos tres bocas más... ¡Hija, que bobás se le ocurren a una cuando no sabe lo que diz, ni tomar los tiempos como vienen! Conque ¿entendíome, padre?... Y a usted, don Marcelo, ¿que le paez de este disponer mío, como si estuviera en la mi casa?

el sillón de mi tío, dejándole al estuido de Tona y de Chisco, que andaban por allí entonces, con encargo de que le entretuvieran y animaran... y le dieran de comer cuanto pidiera, si lo pedía. Yo volvería por allí muy a menudo, y las señoras lo harían también de vez en cuando. En el interín mucha leña a mano y buena lumbré sin cesar. Antes de salir de la cocina miré por los cristalejos de la puerta que da al balconazo de aquella fachada, y vi que continuaban ennegreciéndose los celajes y que ya blanqueaban un poco los peados de enfrente y hasta las praderas del valle por algunos sitios. Cuando llegué al cuarto de mi tío ya se habían apoderado de él y de sus alrededores Lituca y su madre, y enviado a Facia a sus ordinarios quehaceres, por no ser necesaria allí su presencia por entonces. Ordenaban adentro muebles, ropas y frascos y botellas de potingues, enderezaban felpudos y alfombrillas, que abundaban en el suelo; graduaban y dirigían la luz de los cuarterones de la ventana y la que entraba por la puerta, de modo que no diera de lleno en la cara del enfermo, y hasta le limpiaban el sudor viscoso y frío que relucía en su frente, y le arreglaban las coberturas y las almohadas; pero todo ello, lo mismo que cuando trabajaban afuera, sin hacer ruido ni levantar polvo ni causar la más leve mortificación al paciente. Me daba gusto contemplar aquel trabajo de hadas bienhechoras. Mi tío, sofocado por la tos, despertaba algunas veces de su letargo, abría los ojos, clavaba en nosotros su mirada entorpecida y voraz, y volvía a cerrarlos en seguida para caer de nuevo en su modorra. Cuando se aprovechaban una de estas coyunturas para darle unos sorbos de caldo a la cucharada medicinal que "le correspondía", tomábalo entre quejidos y balbucias protestas iracundas. Cerca del mediodía se despejó un poco y nos ponderó mucho lo mal que se encontraba. Llegó en esto Neluco, y ni por cortesía intentó convencerle de lo contrario. Pero le exhortó a que llevara a conciencia sus trabajos, pues no estaba obligado a menos un hombre de su fe y de su correa. A lo que contestó el enfermo, con toda la iracundia que pudo hallar entre el montón de sus propias ruinas: —¿Toavía te paez cosa de ná la mi

paciencia, condena? Con la mitá de lo que tengo te quisiera yo ver, mediquín matasanos de los demonios, a ver qué cara ponías... ¡Pues hombre!... Interviñomós todos, Neluco inclusive para calmarle, y se calmó pronto, pero no apuntó la menor idea de prepararse a bien morir. Sobre este punto venía muy contrariado el médico. Me dijo, al despedirse, que don Sabas estaba ausente del lugar, auxiliando a un meribundo de otro pueblo, cuyo párroco se hallaba enfermo. Al saberlo le había mandado un propio; pero como hasta el pueblo había muchas varas de camino que medir y la nevada iba espesando por instantes, aunque don Sabas procuraría no perder momento, cuanto se enterase de lo que ocurría en la casona; fuera usted a saber a qué hora de la tarde llegaría, y si llegaría a tiempo ya! Por no acercár demasiado al gigantón de la Castañera al cuadro que tan tristemente le impresionaba comimos todos con él en la perezosa de la cocina, servidos por Tona, mientras su madre cuidaba del enfermo. No fué aquella comida tan sabrosa para mí como otra que yo no olvidaba, más que por lo reciente de su fecha, por lo regocijada que la hicieron aquellas dos comensalas que en la última, algo por respecto a la tristeza "oficial" de la casa, y algo más por la pena que los motivos de esta tristeza les daban, comieron muy poco y hablaron menos. Menos habló todavía que ellas D. Pedro Nolasco que no habló palabra; pero, en cambio, ¡qué engullir el suyo tan formidable!

ba ya que no se anticipaba él a insinuarlo; pero ¿de qué serviría la insinuación mientras no tuviéramos a mano al Cura? Entre estas dudas y las con siguientes inquietudes, llegó la noche cerrada, a poco más de las cuatro con una tercia de nieve sobre el valle y un nevar espeso y continuo que ya me iba alarmando mucho, porque suponía a don Sabas en camino y pensaba en los peligros que podía correr. Entretanto la cocina se llenaba poco a poco de gente que acudía a saber de don Celso y a ofrecerse para toda clase de menesteres en la casa en aquellas horas de prueba y a mí no me disgustaba verme tan bien acompañado en ocasión de tantos apuros. A don Pedro Nolasco le sucedía lo propio, y hasta rompió a hablar con los conturlios y se permitió ciertos vaticinios risueños acerca de la enfermedad del viejo amigo y casi pedazo de su alma... precisamente en el instante en que mi tío, saliendo de su modorra per tinaz después de recorrer la estancia con los ojos azorados, dijo entre agustias de la respiración, como si no le cupiera ya en el pecho una burbuja de aire sin haberle desocupado de otra igual: —Ahora... ahora es la de irse de veras, hijos míos, y la de prepararme al viaje en toda regla. Hacedme la caridad de decirle al Cura que le llamo yo para lo que él sabe... si no es alguno de los bultos que yo distingo malamente desde aquí, no sé si por culpa de la poca luz del cuarto, o porque ha empezado a apagarse ya la de mis ojos. ¡Sabas!... ¡Sabas!...

cundo éste volvió a exclamar, pero con un brío inconcebible en su estado miserable: —¡Sabas! ¡Sabas!... En esto oí un rudo golpeteo, como al desembolcar del carrojo en la soiana, y al mismo tiempo una voz que respondía a estas llamadas energicas: —¡Allá va, jinojo!... Conocía la voz, retrocedí de un salto hasta la puerta, y vi que por la del salón avanzaba un bulto que lo mismo podía ser un jaral de la montaña, tal y como debían de estar todos en aquellos instantes que un hombrazo del calibre y los talares de don Sabas, porque venía nevando por la cabeza y por los hombros y por dondequiera que asomaba un relíe, por mínimo que fuera en sus luen gas y espaldas vestiduras; y al andar y sacudirse de propio intento, arrojaba en el suelo la nieve en cascadas polvorosas, como cae de los matorros cuando los sacude y zarandea el cierzo enfurecido. Salí a su encuentro para ayudarle a sacudirse y a enjugarse... y a nada, por que de dos bativoleos se desprendió de todo lo flitante que goteaba sobre él. Así quedó, en un periquete, liso mondo de pies a cabeza, es decir de chaqueta corta y en pelo. Mientras se iba despojando de aquellas envolturas y accesorios, me decía: —¡Ah! pues gracias a que el tordillo tiene más agallas de lo que paez y pudo con el espolique, que a médio camino le cargué a las aneas, que si no... ¡jinojo! digote que no llegamos vivos ninguno de los tres; porque nevadas he visto en lo que llevo de vida; pero como ésta, ¡vaya, vaya!... ¿Y qué le pasa al pobre Celso, hombre? Cuando allá me lo fue ron a decir, no me cogió de susto, por que me lo venía yo temiendo de día en día. Lo peor del caso fué que aquel infeliz agonizante no acababa, y no era cosa de abandonarle en trance tal. Pues ¡cuidado si le da por no acabar en toda la tarde Dios!... A todo esto, la nieve espesando y cerrándose los cañinos. ¡Mira tú que ocasión para ponerse este otro en la agonía!... ¡Si lo que hace Satanás para jincar el diente a las almas es mucho cuento! A bien que no ha sido ello por falta de advertencias

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 15'30 (1).
Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.
De Inca a Palma a las 6'18 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11.
De Palma a Manacor a las 8 — 14'30 — 19 (1).
Llegadas a Manacor a las 9'59 — 17'19 — 20'50.
De Manacor a Palma a las 5'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.
De Palma a Artá a las 8 — 14'30.
Llegadas a Artá a las 11'3 — 17'19.
De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3).
Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11.
De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4).
Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.
De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12 — 17'20.
Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'36 — 18'56.
De Palma a La Puebla a las 8'40 — 14'45 — 18'30 (1).
Llegadas a La Puebla a las 10'25 — 16'30 — 20'32.
De La Puebla a Palma a las 7'20 — 12'10 — 17'20.
Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'5 — 19'11.
De Palma a Santanyi a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).
Llegadas a Santanyi a las 10'19 — 16'32 — 20'55.
De Santanyi a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.
Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

- (1) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'.
- (2) No tiene parada en Empalme, Lloseta, ni Consell, los viajeros cuyo destino sea el Emplame, se apearán en Inca, los que vayan a Lloseta en Binisalem y los de Consell en Santa María, para tomar el tren núm. 6-62.
- (3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren núm. 16.
- (4) Los domingos y días festivos, retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.
- (5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10).
- (6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

COMPRO ALHAJAS

monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata.
Platería Jaime II 53, frente fábrica paraguas.

VEDADO DE CAZA

Se venden 285 cuarteradas en Lluchmayor a 28 kilómetros de Palma. Informes: Juan Raberner, calle de Santa Cándida 6. Lluchmayor.

VENDO URGENTE

por ausentarme, un CAFE bien situado, buenas condiciones, precio reducido. Razón: Plaza Cort, 9-2.

SE VENDE

Un bote de 20 palmos con motor. Informes al Conserje del Club España.

TENEDOR DE LIBROS

de Emilio Oliver Castañer; 2 tomos, encuadernados, precio ventajoso. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 11.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos; autor Emilio Oliver. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

LICENCIAS DE CAZA

CARNETS CHOFERS
TRASPASOS DE AUTOS
PASAPORTES

Agencia Oliver. San Jaime, 9

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: San Miguel, 70.
Taller: Santiago Rusiñol, 33.

El Doctor Aguiló de Son Servera

Hasta el 1 de Octubre sólo tendrá consulta en Palma los martes, jueves y sábados de 10 a 2 y los domingos de 9 a 11. Recados de urgencia: "Garriga Son Borrás" (cruce del Camino de Pórtol a Santa María).

LOMBRICES (Cucs)

Desaparecen únicamente tomando el Elixir Vermífugo, Aguiló de Son Servera.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

VISITEN

CUEVAS DEL PILAR

Incomparables bellezas naturales subterráneas alumbradas eléctricamente, a 8 km. de Palma. Domingos y días festivos, entrada popular 1 pta. Informes: J. Ventayol, A. A. Rosselló, 121; Teléfono, 1313; Palma.

COMO PAGARA

si tienen que operarle o contrae una enfermedad?
Asegúrese Mutua Médica Balear.

VENDERIA

Galera de 6 asientos en buen estado, molino para moler barniz para alfareros y otro más pequeño para moler especias. Aparato obtégeno para cortar hierro. Informes: San Magín, 289.

«LA MATERIAL»

Grandes existencias de ladrillos, tejas, bovedillas, bloquillos y baldosillas de tierra bona.

Ladrillos refractarios de todos tamaños, gasógenos para motores de gas pobre, muplas de todos tamaños. Tierras preparadas para grises y colocación de los ladrillos.

Calle San Magín, 289; Santa Catalina.

Sagrada Escritura

Antiguo y Nuevo Testamento

12 tomos en rústica a 1'20 ptas.

El Nuevo Testamento

1 tomo en tela a 2'00 ptas.

El Sant Evangeli

1 tomo en tela a 3'25 ptas.

De venta: Librería "La Esperanza"

Juventud Católica Femenina
REGLAMENTOS, CUESTIONARIOS Y PROGRAMAS

De venta: Librería "La Esperanza" Sindicato, 99



Banco Hipotecario de España
Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort, 26. Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5'50 por 100 de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. PRESTAMOS ESPECIALES para el fomento de la construcción. (Pídanse instrucciones detalladas).

Emisión de CEDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantizadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en MAS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas. NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACION, NO OBSTANTE LAS INTENSAS CRISIS ATRAVESADAS. (Pídanse folleto con detalles).

El regalo que conviene a todos es un "KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados. Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

Cort, 28, Palma

OPTICA BOSCANNA

Para hacerse graduar la vista con la garantía de exactitud que sólo un médico oculista puede dar, recomendamos a nuestros lectores que aproben el servicio del Médico Oculista de la OPTICA BOSCANNA, donde gratuitamente le será sometido el examen de la vista por diversos métodos y con aparatos modernos.

GRADUACION DE LA VISTA
POR MEDICO OCULISTA ESPECIALIZADO

Evite los ruidos de su aparato

instalando una antena antiparasitaria garantizada del

LABORATORIO ELECTROTÉCNICO DAMIANS

Reparación eficiente de toda clase de aparatos

RADIO

por técnicos especialistas — Presupuestos gratis

J. Anselmo Clavé, 32

Teléfono 2634

COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA

Independencia, 30 y 32 — 1.º — Tel. 4569

ZARAGOZA

El COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA tiene abierta preparación para: Ingreso en las Escuelas de Ingenieros Agrónomos e Industriales.

Asignaturas de las Facultades de Ciencias y Medicina: Matemáticas especiales para Químicos, Farmacéuticos y Veterinarios. — Geometría métrica y Trigonometría. — Física experimental. — Física teórica y experimental. — Complementos de Física para Médicos y Farmacéuticos. — Física y Química para alumnos de la Escuela de Veterinaria. — Complementos de Química para Médicos y Farmacéuticos. — Químicas orgánica e inorgánica. — Óptica y Radiaciones. — Electricidad y Magnetismo. — Biología. — Anatomías. — Histología. — Fisiología. — Terapéutica.

Derecho y Filosofía y Letras — Ingreso en la Universidad — Bachillerato — Comercio — Ingreso en el Profesional del Magisterio — Cursos para Maestros — Oposiciones.

Los cursos darán principio el 1.º de Octubre.

ACADEMIA PREPARATORIA MILITAR

Director Técnico, Don Antonio Parellada, Teniente Coronel de Ingenieros, antiguo profesor de la Academia de Ingenieros y ex director de la Academia preparatoria del Salvador.

Aunque el curso dará principio el día 1.º de Septiembre, tenemos una preparación especial para la convocatoria del 20 de Noviembre.

Los profesores de todas las secciones son titulados y especializados.

Alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS, VIGILADOS y EXTERNOS RESIDENCIA PARA ALUMNOS DE FACULTADES MAYORES y MILITARES (Sección independiente) — INTERNADO para alumnos de 1.º y 2.º ENSEÑANZA.

Los más céntricos — Los mejor instalados — Gran confort — Plazas limitadas

Nuestro lema: "TODO POR LA EDUCACION RELIGIOSA DE LA JUVENTUD"

Para informes y detalles, dirigirse a D. SALVADOR LABASTIDA, Presbítero y Maestro Nacional.



Más luz - más ahorro

con Lámparas Osram - D, las de Doble rosca. Estas llevan su indicación de luz. Ahorrará usted mucho dinero, reponiendo lámparas de luz pobre y viejas, por Osram - D. Su ahorro en 1000 horas supone más de 5 a 10 veces su coste.

OSRAM-D
con la Doble rosca

De las Islas

DE INCA

"L'Harpa d'Inca" a las Cuevas de Artá. Siguiendo la tradicional costumbre de hacer una excursión anual, hogaño hemos visitado el Santuario de Ntra. Sra. de San Salvador de Artá, su Museo y sus Cuevas.

Salimos de nuestra ciudad a las seis y media de la mañana en tres auto-camiones para Artá, pasando por Llubi y por Santa Margarita.

Después de haber llegado a Artá, subimos al Santuario de San Salvador, donde oímos Misa que celebró el Rdo. don José Aguiló, Vice-presidente de "Harpa". Durante la Misa rezamos el santo Rosario y cantamos el Credo de Romeu y la Salve gregoriana.

Desayunamos por los alrededores del Santuario que ofrecen diversidad de pintorescos panoramas.

El Museo de la Caja Rural. — Merced a la amabilidad de don Lorenzo Garcías, Farmacéutico, pudimos admirar el valioso museo que, a pasos de gigante, van formando unos señores artanenses, dignos del mayor encomio y alabanza, por fomentar la cultura prehistórica, histórica y artística.

Multitud de objetos prehistóricos primorosamente colocados en una serie de esbeltas vitrinas; cerámica muy variada; cerraduras, llaves y armas antiguas; ejemplares de numismática; trozos de preciosas telas; fragmentos de pergamino conteniendo antiguas melodías gregorianas unos y trozos de salmo los otros, amén de otros muchos objetos de gran valor artístico, es lo que gustosamente admiramos.

Vimos también las vitrinas de zoología, aunque en menor escala, pues no son muchos aún los ejemplares que poseen, pertenecientes a esta rama de la Historia Natural.

Mil plácemes a esos señores que, sacrificando intereses particulares, contribuyen a la formación de este museo, que constituye una preciadísima joya de la noble villa de Artá.

En una auto-camión nos dirigimos a Cala Ratjada unos, y los otros al bosque situado junto al mar, cerca de la casa de los "Guías" de las Cuevas, donde comimos, respectivamente.

Las Cuevas y el concierto de "L'Harpa". — Por la tarde, a las tres, subimos a las Cuevas.

La entrada, de grandiosidad imponente... Subimos la escalera y entramos ya en el "vestíbulo". Nos internamos en aquella multitud de recintos que, iluminados eléctricamente, producen un maravilloso y fantástico efecto. Lenta y silenciosamente, acompañados de los bondadosos guías, desfilábamos ante las desnudas estalactitas y estalagmitas.

El punto culminante fué el concierto dado por "L'Harpa d'Inca", que ejecutó magistralmente las siguientes composiciones: "La Font" a cuatro voces, letra de Costa y Llobera y música de Rosendo Massagué; "Cançó del Solveig" de Grieg, a seis voces; "Himne Mallorquí" de Pol, a cinco voces, y "La Balanguera" de Vives, a petición de los mismos orfeonistas.

El efecto de esas composiciones en aquellos subterráneos fué magnífico, sublime; para muestra, un botón:

"La Font". — Los orfeonistas, bajo la batuta de su director D. Jaime Albertí, colocáronse en la sala de las banderas y los demás en el recinto denominado "el infierno".

Silencio...! Silencio...! Extinguense las luces, sólo una que daba pálidos resplandores permanece encendida, y nosotros, sentados sobre los frescos peldaños de la escalera que conduce al "infierno", escuchábamos atentamente:

Percíbense las voces en la primera parte "Asseguda ran de l'aigua"; creciendo poco a poco "ran de l'aigua d'una font"; más entonado "esta la blanca donçella" y desliziándose suavemente "pentinant sos cabells d'or". "Ai dona d'aigua que habites dins la fonteta del bosc", comienzan poco a poco hasta llegar a "diu ton mirall que som bella"; con vigor; y terminan tranquilamente "mes pobreta com les flors". "La jove canta i se mira i corre, corre la font" cantan solamente los sopranos, acompañándoles, boca cerrada, los contraltos, tenores primeros y segundos: parecía oír el suave murmullo de una fuente tranquila y solitaria cuyas aguas deslizábanse suavemente. "Ran de l'aigua pensativa la joveneta no's mou" cantan las cuatro voces hasta llegar a "si prest s'omplia sa gerra" con energía y brillantez, y termina la frase musical "no s'omple encara son cor".

Prosiguen vibrantes "Ai dona d'aigua, si em daves perles fines i tresors, reina d'amor jo serie dins un castell com un sol". Cantan los sopranos, acompañados de las otras tres voces, boca cerrada, "La jove calla i se mira, i corre, corre la font". Y de nuevo pareció oír la límpida agua que rumorosa serpenteaba la selva.

Con inspiración "Consirosa com la lluna la donçella va pel bosc, no mira ja les estrelles, ja no escolta el rossinyol". "Gran batut d'una caiguda fa

dins l'aigua trist resso; el rossinyol fuig i calla, la lluna blanca se pon".

Y terminan poco a poco "perdentosi" "Plorant l'auca es desperta", y pianísimo "i corre, corre la font".

Es indescribible la emoción que experimentamos en aquella colosal grandeza subterránea. Aquellas voces humanas tan bien concertadas, a decir verdad, parecían celestiales. Allí latía a rienda suelta nuestro corazón y se abismaba en profunda y sublime meditación. Parecía un ensueño de poeta, y, sin embargo, era pura realidad...!

Luego que salimos de las Cuevas, emprendimos el regreso a nuestra ciudad, parándonos veinte minutos en Artá.

Réstame, ahora, dar la más cordial enhorabuena a todos cuantos contribuyeron al feliz éxito de esta undécima excursión estival.

Teófilo

Inca — 28 de Agosto.

DE SANTA MARGARITA

Programa de los festejos populares que tendrán lugar en esta localidad los días 31 del mes actual 1 de septiembre próximo

Día 31, a las 7 de la tarde, las típicas cheremias recorrerán las principales calles de la población anunciando el comienzo de las fiestas.

A las 9 el disparo de unos morteretes será el principio de la clásica "Revetla". La P. Mayor estará de gran efecto con una expofesa iluminación. La banda de música de Pollensa que dirige don Jaime Albertí, ejecutará escogidas piezas, alternando con la suelta de globos, disparo de un castillo de fuegos de arteificio y baile al estilo del país.

Día 1, a las 12, carreras de niños, niñas, hombres y caballerías en el predio La Torre. Se otorgarán los premios siguientes:

10 ptas. un gallo, para todos los corredores indistintamente.

10 ptas. un gallo para corredores vecinos del pueblo.

10 ptas. un cabestro para potros.

10 ptas. un cabestro para caballos.

5 ptas y un cabestro para mulos y mulas.

A las 16, carreras de resistencia en la P. Mayor, amenizadas por la banda de música. Se otorgarán los premios siguientes:

24 vueltas a la pista (3.250 m.) libre para todos los corredores.

Primer premio 60 ptas.; segundo, 25; tercero, 15.

Exclusiva para corredores: vecinos del pueblo.

20 vueltas a la pista, (2.600 m.) primer premio 40 ptas.; segundo, 25; y tercero, 10.

Todos los que quieran tomar parte en las carreras tanto vecinos como forasteros, deberán inscribirse al menos con una hora de anticipación en la Secretaría del Ayuntamiento.

Para tomar parte en las carreras de resistencia será indispensable el traje de corredor.

Se advierte a los corredores que si el jurado observara o pudiera probar confabulación entre ellos no se otorgarán los premios.

Al anochecer saldrá de la iglesia parroquial la tradicional típica procesión que tanto llama la atención de los forasteros.

A las 22, concurso de bailes regionales de jotas y boleros.

Se concederán los premios: 15 y 10 ptas. para el primero y segundo de las jotas y 15 y 10 para el primero y segundo de los boleros.

Para tomar parte en los bailes será indispensable el traje típico de payés.

Los fallos de la Comisión de festejos serán inapelables.

A las 23, concierto por la banda municipal de Pollensa que ejecutará lo más selecto de su repertorio, suelta de globos y disparo de otro castillo de fuegos artificiales por el reputado pirotécnico don Antonio Frontera. — La Comisión.

PELOTA VASCA

EN EL "FRONTON BALEAR"

Los resultados de anoche

Los resultados de anoche, en el "Frontón Balear", fueron los siguientes:
Primera quiniela: Verdasco, Trecet, Satur, Mendía, Loyola, Guernica. Ganador, Trecet; colocado, Loyola.

Primer partido: Mendía Loyola (rojos) vencieron, por 30 a 28, a Verdasco-Guernica.

Segunda quiniela: Ecenarro, Urquiri, German, Atano, Echevarría y Sarasola. Ganador, Ecenarro; colocado, Atano.

Segundo partido: Atano German (rojos) vencieron a Ecenarro Urquiri (azules) por 30 a 26.

NOTAS DE SOCIEDAD

Notarios jubilados

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, han sido jubilados los notarios don Pedro Alcover, de Palma, y don Antonio Anglada, de Ciudadela.

Fallecimientos

Después de recibir los Auxilios espirituales, ha fallecido, hoy, en Puigpuent, a la edad de 75 años, el médico titular de dicha villa, D. Jaime Nicolau Bonet.

El finado ha venido ejerciendo ejemplarmente su profesión durante más de cuarenta años, y gozaba de justo prestigio entre sus compañeros.

Primeramente fué médico titular de Felanitx, su ciudad natal, y luego de Capdellá, desde donde pasó a Puigpuent, dejando el mejor recuerdo en todos los puntos en que ejerció el cargo.

Por sus cualidades se granjeaba el aprecio de los que le conocían, habiendo sido su muerte muy sentida entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba el finado.

Reciban su afligida esposa doña Carmen Gralla; su hijo don Baltasar, médico de Calviá; su hija doña Catalina; su hijo político el capitán de Infantería don Antonio García; su hija política, doña Emilia Ramis de Ayreflor y demás familia la expresión de nuestro profundo pésame por tan sensible pérdida.

Ha fallecido en esta Ciudad, confortado con los Santos Sacramentos, nuestro amigo el propietario don Sebastián Miró-Grandá y Cónsul, el cual por su carácter bondadoso y afable, merecía el aprecio de cuantas personas le trataban.

E. P. D.
A su afligida familia y especialmente a su señora esposa doña Josefa Colombás y Rubí, hijos, madre doña Amparo

Cónsul y Beriaín, hermano con Jaime y demás parientes, damos nuestro más sentido pésame y elevamos nuestras oraciones al Señor para que acoja en su seno el alma del finado.

Toma de posesión

El nuevo Administrador de Correos de Binisalem, don Juan Bisellach Llompart, nos participa que ha tomado posesión del cargo, desde el cual se nos ofrece. Lo agradecemos.

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa del propietario don Bernardo Marqués.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

De viaje

Para Mahón y en el vapor "Mallorca", salieron anoche don Manuel Quadrado, don Juan Ferreras, don Gabriel Llompart, don Juan Clar, don Antonio Ripoll y don José Clar.

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Palma", embarcaron anoche, para Barcelona, don Alberto Mestre, don Mateo Ramis, don Juan Llop, don Antonio Isidro, don Jorge Salas, don José Caldentey, don Benjamín Cabrero, don Felipe Puig, don Eduardo García y don Antonio Vidarte.

Hoy, por la mañana, han llegado, procedentes de la Ciudad Condal, en el "Ciudad de Barcelona", don José Avellanet, don Mariano Aguiló, don Guillermo Ripoll, don Luis Núñez, don José Asensio, don Antonio Hernández, don José Mateo, don Juan Alemán, don Antonio Rey, don José Viche y señora y don Antonio Castañer.

Después de pasar una temporada al lado de su hermana doña Rosalía Valls, Vda. de Cortés, salieron ayer para Argel, a bordo del "Gouverneur General Tirman", el ex-alcalde de dicha ciudad y Director del "Comptoir d'Escompte", de Arbá, don Joseph Bagnouls y su distinguida esposa, acompañados de una sobrina.

De paso para Lourdes, París y Bruselas embarcó anoche el canónigo M. I. señor Dr. don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre, junto con un grupo de peregrinos mallorquines que han de unirse en la ciudad condal al grueso de la peregrinación valenciana a la primera de dichas ciudades.

Enferma

Se encuentra ligeramente enferma la distinguida señora doña Catalina Mayol, esposa de nuestro amigo el propietario don Bernardo Marqués.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Un tranvía alcanza a un niño

ESTA MAÑANA, EN LA CARRETERA DE S'HORT D'ES CA

Le produjo diversas heridas de carácter grave

Esta mañana, cerca de las diez, ha ingresado en la Casa de Socorro el niño Enrique Mayol García, de 7 años de edad, domiciliado en la calle de Pedro II, 31, Son Cok; el médico de guardia don Ramón Rotjer y el practicante don Luciano Santamaría le han curado de las siguientes lesiones:

Herida contusa en la región parietal

derecha que le interesa piel, tejido celular, músculo y periostio, con conmoción cerebral; fractura del húmero derecho; herida contusa en la rodilla izquierda; otra herida contusa en la espalda; pérdida de varios dientes; y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

Dichas heridas las ha sufrido al ser alcanzado, en la carretera de S'Hort d'Es Cà, por un tranvía. El conductor de éste, según parece, no ha podido evitar el accidente, pues el desgraciado niño se hallaba jugando con unos amigos y se ha precipitado, distraidamente, sobre el coche, haciendo inútiles todos los esfuerzos del "motor-man" para frenar rápidamente aquél.

La víctima del accidente, después de curada en el dispensario municipal y en vista de la gravedad de su estado, ha sido trasladada en un taxi al Hospital Provincial.

TURISMO

El "Lancastria"

Esta mañana ha llegado, procedente de Ceuta, el paquebot inglés "Lancastria".

Ha desembarcado un pasajero, y de tránsito, 601.

El "Lancastria" saldrá para Tarragona.

Un obrero electricista sufrió una descarga

MIENTRAS TRABAJABA EN UNOS CABLES DE LA PLAZA DE WEYLER

Tan sólo fué víctima de un desvanecimiento

Sobre las nueve y media de la mañana de hoy, un obrero llamado Antonio Cañellas, que estaba trabajando en los soportes que sostienen los cables eléctricos, situados en una de las alas del edificio del Teatro Principal, en la Plaza de Weyler, ha sufrido una descarga eléctrica, quedando pendiente de dichos soportes.

Apercibidos en la Central, ha sido interrumpida la corriente, dando tiempo a que dicho trabajador fuera auxiliado por sus compañeros, quienes le han prestado los primeros auxilios.

Le han trasladado inmediatamente a la clínica del Dr. Alcover, donde se ha visto que el Cañellas sólo sufría un desvanecimiento, del cual se ha encontrado completamente repuesto al poco rato.

RETIROS OBREROS

En las oficinas de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" (calle de Previsión, 15) se ha recibido el orden de pago por los conceptos que se expresan a favor de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan:

Bonificación Reparto Recargo sobre Herencias:

Don Onofre Veny Mulet, de la entidad patronal Ayuntamiento de Porreras; don Francisco Bosch Palmer, del patrono don Guillermo Mesquida; don Juan Rocca Gelabert, del patrono don Sebastián Crespi; don José Lliteras Juan, del patrono don Gabriel Juan.

Seguro de Maternidad:
Doña Antonia Martí Villalonga, del patrono Pedro Ferrer S. en C.; doña Isabel Bibiloni Ferrer, del patrono don Pedro Ferrer, S. en C.

Dichos beneficiarios pueden presentarse para el cobro en las mencionadas oficinas los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 7 y los domingos de 10 a 12.

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Relación de los accidentados asistidos y que han causado baja en el Dispensario de la misma y sus respectivas Delegaciones, durante los días 19 al 25 de Agosto, ambos inclusive:
Contusión en la región costal
Contusión en los ojos
Contusión en las piernas
Contusión en los brazos
Contusión en las manos
Contusión en la región glútea
Contusión en los pies
Ulcera corneal
Heridas en las manos
Heridas en los brazos
Heridas en las piernas
Heridas en las cejas o frente
Heridas en los pies
Quemadura en las manos
Esguince en la región lumbar
Esguince en la región costal
Esguince en los pies
Esguince en las muñecas
Conjuntivitis
Hernia inguinal izquierda
Probable fractura de cráneo
Intoxicación

Total

Además, han sido curados también los 163 obreros lesionados procedentes de semanas anteriores, que en conjunto forman un total de 213 accidentados.



Don Sebastián Miró-Granada y Cónsul Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D.

Sus afligidos esposa, hijos, madre, hermano, madre, hermanos y hermanas políticas, madre y hermanos políticos, ausentes, tíos, primos y demás familia, tienen el sentimiento de participar a sus amigos y conocidos, tan irreparable pérdida, suplicando le tengaa presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará a las 5 y media de esta tarde en la Iglesia de Santa Eulalia y a la conducción, a las 6 del cadáver a su última morada, al Cementerio de La Vileta, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Calle Samaritana, 1 2.

El Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.